

AYER fumadores, estábamos estos días un poco disgustados. No es porque el tabaco sea, por excepción, malo. No. Porque eso lo vamos soportando bastante bien.

plomado por la Junta de Energía nuclear sobre isotopos radioactivos aplicados a la Medicina y en posesión de otros muchos títulos de orden facultativo, así como distinciones que le señalan como destacado hombre de ciencia, recoge sus manifestaciones en relación con el tabaco y el cáncer.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales. Tesorería de Hacienda. PATENTE NACIONAL DE CIRCULACION DE AUTOMOVILES. Se pone en conocimiento de los contribuyentes por el concepto de Patente Nacional de Circulación de Automóviles, de la clase "B" Trimestral (Taxis), la obligación en que se encuentran de proveerse en la oficina recaudatoria de la Zona a que pertenezca el pueblo don-

Cine Cordón. ULTIMO DIA "EMBAJADORES EN EL INFIERNO". Interpretada por Antonio Vilar, Rubén Rojo, Luis Peña, Mario Berriatúa. Nada importaba la muerte si el alma quedaba en pie con el nombre de España!

POPULAR CINEMA. Grandioso doble, de 4 a 11. "Embajadores en el infierno" y "Corazón de piedra". (Autorizadas para todos públicos).

ARRIENDOS. DESEO piso en alquiler; pagaría hasta 400 pesetas. Informes esta Administración. AUTOMOVILES ACCESORIOS. DE PARTICULAR a particular compra D K V, buenas condiciones. Razón Bernardo Arnaiz, Plaza San Juan, 22. Almacén SE VENDE rubia. Madrid, 7. AUTOMOVILISTAS. Matrículas. Transfe-rencias. Carnets de conducir. Gestoría S a n z, Plaza Santo Domingo de Guzmán, Teléfono 4291. VENDE camion G. M. C. con camioneta Fiat, 618. Teléfono. 2. Rueda. (Valle). AUTOMOVILISTAS. Matrícula automóvil y motocicletas, transfe-rencias carnet conductor. Gestoría Quintanilla. VENDE camioneta Fiat, 2.000 kilos. Teléfono, 2633. POR marcharse a Venezuela, vendo camioneta 5 H. P., estado imbor-nable, dos bicicletas, un carro y un caballo. Alfaz de Adeníllas, 4, Carretera Madrid. Manuel González. COLOCACIONES. MAXIMIANO Cuesta González, Taller Reparación de Maquinaria Agrícola, necesita aprendiz y oficial herrero, Talleres del Norte, Carretera Humada, Villadiego. SE NECESITAN chicas para taller de punto. Liana Afuera 6, 3.ª, derecha.

de estén matriculados, de la correspondiente al cuarto trimestre del año en curso, dentro del período voluntario de cobranza que comenzó el día 1.º del actual mes de Octubre y terminará el día 15 de este mes, advirtiéndoles, que de no verificar el pago dentro de dicho plazo, incurrirán en el recargo del diez por 100 que se reducirá al diez por ciento si lo realizan dentro de los diez últimos días del referido mes de Octubre.

Notas y avisos sindicales. SINDICATO PROVINCIAL DE LA MADERA Y CORCHO. Se convoca por el presente a todos los industriales rematantes y aserradores de madera de esta provincia, a la Asamblea general que ha de tener lugar en el Salón de actos de la Delegación provincial de Sindicatos el próximo lunes, día 8, a las once de la mañana en primera convocatoria y a las once y media en segunda y última.

Igualmente se convoca en el mismo lugar y horas que el anterior, Asamblea general conjunta de industriales carpinteros, ebanistas, carreteros, carroceros, etc. para el siguiente día martes, 9. Ambas reuniones tienen por objeto someter a su aprobación las condiciones y cuantía del concierto establecido con la Excelentísima Diputación, para el pago del arbitrio sobre la riqueza provincial y efectuar a la vez el reparto individual de cuotas.

Delegación Administrativa de Educación Nacional. TITULOS. Se ha recibido en esta Delegación procedente de la Universidad de Valladolid, Titulos de Licenciado en Derecho a favor de don Santiago y don Juan Manuel Velázquez Ruiz, los cuales podrán recogerse en las horas de oficina. Sección Femenina. SERVICIO SOCIAL. Ayer día 3, día de comienzo, la movilización de las cumplidoras del Servicio Social, con una misa del Espíritu Santo, celebrada en la Iglesia parroquial de San Cosme y San Damián a las nueve y media de la mañana; fué disolvida por camaradas de la Sección Femenina. Asistieron todos los mandos provinciales y locales y cumplidoras de Servicio Social. RELACION DE FLECHAS A QUEHENDOS CORRESPONDE PASAR A SECCION FEMENINA Y CUYO DOMICILIO SE DESCONOCE. Se pone en conoci-

Actualidad burgalesa

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. Durante el día de ayer, se verificaron en el Registro Civil, las siguientes inscripciones: Nacimientos: María Teresa González de la Puente, Pedro Molina Sanz, María de los Angeles González Albaladejo y Angel Muñoz Izquierdo. Matrimonios: Don Abelardo Barriga Cruz con doña María Antonia López Sánchez, hoy a las once en la Anunciación de Nuestra Señora; don Victorino Sastre Ibañez con doña Felisa Sáiz Casado, hoy a las doce menos cuarto en San Lorenzo y don Manuel Pajares González con doña María del Rosario de Mena Celemin, hoy a las doce y media en la Anunciación de Nuestra Señora. Defunciones: Ninguna.

Compro maderas de chopo en rollo y choperas en le. Dirigirse a "RISAL". Camino de Moncada, 40. - Valencia.

HERIDOS LEVES EN EL CHOQUE DE UN VEHICULO. En el Valle de Valdelaguna y proximidades de Barba-

dillo de Herreros, chocó contra un árbol, a consecuencia de haber sufrido rotura en la dirección, el vehículo matriculado B-129.265, conducido por Pedro Rivas Grau, vecino de Barcelona, a quien le acompañaban Aniceto Serra Vidal y los vecinos de San Leonardo de Yagüe, Mariano Blanco y Francisco Carretero. Todos ellos resultaron con lesiones de escasa importancia, de las que fueron curados por el médico de Barbadillo de Herreros.

¿NO CONOCE LAS GUIAS DE BURGOS? Acaba de publicarse La Catedral. Amplio texto y bellas ilustraciones. En todas librerías: 25 pesetas.

EL CUPON PRO-CHEGOS. En el sorteo de ayer, resultó premiado con 125 pesetas, el número 864 y con 12,50 pesetas, todos los números terminados en 64.

Traspaso. MERCERIA ACREDITADA INFORMES, SR. CUEZVA Paloma núm. 41

GRATITUD. Los hijos de doña Zoila Ariznavarreta Fernández de la Cuesta (que en paz descanse) y demás familia, dan las más sinceras y expresivas gracias, a todos cuantos se han interesado por la finada, durante su enfermedad y asistieron al entierro y funeral celebrado por su eterno descanso.

Traspaso. Tienda 125 metros cuadrados aproximadamente, altura interior 4,50 m.; cuatro escaparates de 1,50 anchos y 3,80 altos, calle primer orden de Burgos, calle esquina. Informes: Ignacio Palacios, S. A.

Crónica judicial. SENALAMIENTOS PARA HOY. Audiencia territorial. (Sala de lo Civil). Pleito de mayor cuantía procedente del Juzgado de Miranda de Ebro, seguido por don Vicente Petruzzella Marata con la Electrica de Burgos, S. A. Intercidio procedente del Juzgado número 1, de Santander, seguido por don Horacio Fernández Agudo, con el Banco de Santander.

Audiencia provincial. Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de Sedano, contra I. G. C. por el delito de matersación.

temperaturas. Máxima a la sombra, 13,4 a las 15,30; mínima a la sombra, 11 a las 18. Dirección y velocidad del viento. A las ocho de la mañana, calma; a las dos de la tarde, NE-7,2 Kms.; a las siete de la tarde, NE-7,2 Kms. Recorrido, 200 Kms. Lluvia en milímetros 6,6.

VIAJERO ILUSTRE. En la tarde de ayer llegó a nuestra ciudad el cónsul de Italia en el Norte de España, don Ferdinand Quarenta que hoy será recibido en audiencia por el arzobispo de la diócesis, doctor Pérez Platero. El ilustre viajero se aloja en el hotel Condestable.

INCENDIO EN UNA VIVIENDA. A las nueve de la noche de ayer se declaró un incendio, por fortuna sin consecuencia, al quemarse el hollín de la chimenea, en el piso primero de la casa número 16 de la calle de la Paloma. Los bomberos sofocaron en seguida las llamas. El inquilino es don Luciano Alonso y el propietario del inmueble don Antonio Camarero.

FARMACIAS DE GUARDIA. Mi-jangos, Almirante Bonifaz 4 y Lastra Plaza, Molinillo 24.

Industrias Olmónez Cuendo, S. A. PALOMA, 8. Teléfono, 11319

CALEFACCION. Nuestras instalaciones son garantizadas y el cobro no se efectúa hasta su puesta en marcha en perfectas condiciones.

SANEAMIENTO. Existencias, todo lo que fabrica la Casa ROCA. Precios sin posible competencia. Tarifas y muestras a domicilio.

Acción Católica. Consejo Diocesano de las Mujeres. CATEQUESIS DE ADULTAS. El próximo domingo, día 7, dará comienzo la Catequesis de adultas en la parroquia de San Lorenzo. A partir de este día comenzarán también en las demás parroquias en los días y horas de costumbre. Lo que se hace publico para conocimiento de las interesadas.

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos recogidos ayer en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media. Barómetro. A las ocho de la mañana, 690,6; a las dos de la tarde, 692,8; a las siete de la tarde, 693,1.

Regresa a Portugal el general Costa

Gratitud del ilustre soldado portugués, por las atenciones de que ha sido objeto en Burgos

Ayer tarde recibimos la visita del Excmo. Sr. D. Federico da Conceição Costa, jefe del Estado Mayor de las Fuerzas Aéreas Portuguesas, que se dispone a regresar a su país, después de permanecer en Burgos una temporada, a causa del accidente sufrido por el automóvil que ocupaba, con su familia, suceso en el cual resultó herida su esposa. Repuesta ésta y antes de emprender viaje hacia Portugal nos ha rogado que expresemos públicamente su gratitud al capitán general de la región, gobernador militar de la plaza, general de Artillería, director del Hospital Militar, jefe de Aviación y demás autoridades burgalesas por las facilidades y gentilezas que les dispensaron durante su estancia en nuestra ciudad. Asimismo expresa idéntico reconocimiento al cirujano doctor don Juan José Saint-Gerons, por la forma eficiente, delicada y cariñosa con que atendió a la lesionada, testimonio que hace extensivo a todo el cuerpo facultativo del Centro y personal subalterno.

Finalmente formula idéntico agradecimiento a los doctores Balmori y Seisdedos y a sus distinguidas esposas y demás familia por las amabilidades y atenciones dedicadas a la hija del general Costa, durante su permanencia en Burgos.

El Colegio de Veterinarios celebra hoy su fiesta patronal

Será homenajeado el ilustre veterinario D. Cayetano López

El Colegio oficial de Veterinarios de Burgos celebra hoy la fiesta de su Patrono, San Francisco de Asís, y a las once y media de la mañana habrá una solemne misa en la parroquia de la Anunciación de Nuestra Señora. Después se celebrará en el Salón de actos del Colegio una sesión de homenaje al ilustre veterinario burgalés, don Cayetano López y López.

DIARIO DE BURGOS. Se vende en MADRID: Kiosko de "La Cibeles", de D. Pedro Al-



Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 4 de Octubre de 1926

EL sábado debutó en el Teatro Principal la compañía que dirige Luis Martínez de Tovar, que puso en escena la comedia de Pierre Wolf "Los Muñecos", que gustó al público. AYER por la tarde salió de la iglesia de San Lesmes, para recorrer diversas calles de dicha feligresía, la procesión con la imagen de la Santísima Virgen del Rosario. Asistió una comisión del Excmo. Ayuntamiento. LA temperatura máxima de hoy fue de 14,8 a la sombra y la mínima a la sombra de 3,2.

Vida religiosa. SANTORAL. SANTOS DE HOY: St. Francisco de Asís, fd., Pedro, ob., Crispo, Cayo, Fausto, Eusebio, pb., Queremón, Lucio, dc., Marcos, Marciano, mds., Petronio, ob., Aurea, vírgen. Misa, con rito doble y color blanco, de San Francisco de Asís, segunda oración E famulos. SANTOS DE MAÑANA: Jss. Plácido, Eutiquio, Victorino, Donato, Fausto, obs., Caritina, vg. mr., Marcelino, obs., Gala, vg. Misa, con rito simple y color rojo de San Plácido y compañeros, segunda oración A cunctis, tercera e famulos.

CULTOS. SAN LESMES: Novena de la Virgen del Rosario. Por la mañana, a las siete y cuarto, Rosario de la Aurora, misa y novena. Por la tarde, a las ocho, con exposición y sermón por el R. P. Juan Arriola, S. J., bendición y Salve cantada. VENERABLES: V. O. T. Hoy, día de San Francisco, último día de la novena. A las ocho, misa de comunión. A las once, misa solemne. Por la tarde, a las cuatro, exposición del Santísimo. A las siete y media, cultos, profesión de novicios y renovación de la profesión de todos los terciarios, Bendición Papal, reserva solemne, procesion y adoración de la reliquia. Mañana, a las ocho, misa de requiem por los hermanos difuntos. SALESAS: Guardia de Honor. Hoy, jueves, a las seis de la tarde, Hora Santa predicada por el muy ilustre señor don Isidoro Diaz Murugarren, director de ambas Asociaciones.

PRIMER ANIVERSARIO. Don Rafael Maté González. Falleció el día 5 de Octubre de 1955, a los 60 años de edad, confor-tado con los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. Q. E. P. D. Las misas que se celebren, mañana, día 5, en la iglesia de San Lorenzo, a las ocho, once y media, diez y media, once y once y media; en Venerables, a las ocho y ocho media, y las que se celebren en Los Balbases, Villimar, Robredo Temiño y en el Convento de San Esteban de los Olmos, así como la función a las cinco de la tarde en las Religiosas Misioneras Franciscanas, serán aplicadas por su eterno descanso. La familia agradecerá a sus amistades la asistencia a tan piadosos actos. Burgos, 4 de Octubre de 1956

SEGUNDO ANIVERSARIO. LA SENORA. Doña Zoila Ariznavarreta Fernández de la Cuesta. Falleció el día 28 del pasado mes, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad Q. E. P. D. Su hijo, don Pedro y demás familia RUEGAN a sus amistades la asistencia a alguna de estas misas, por lo que les quedarán muy agradecidos.

SEGUNDO ANIVERSARIO. LA SENORA. Doña Baldomera Gutiérrez Toledano. Falleció en Valbunilla el 6 de Octubre de 1954, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad Q. E. P. D. Su resignado esposo, don Amando Delgado Castaño; hijos, Saturnina, Félix, Emigdio y Mercedes; hijo político, Pedro Plascencia Muñoz; nietos, hermanos y demás familia Suplican a sus amistades una oración por su alma y la asistencia al funeral que por su eterno descanso tendrá lugar el sábado, día 6, en el pueblo de Valbunilla, por lo que les quedarán muy agradecidos.

ANUNCIOS ECONOMICOS

COMPRAS Y VENTAS. CUBAS desde 100 pesetas cantara, vendo. Alhondiga, 18. Cubero Riojano. VENDE 50 pollas Le-ghorn, 6 meses y 30 gallinas segunda púega. Calle La Vega, 107. Barriada Yllera. SE VENDE reloj cronó-grafo suizo. Informes esta Administración. VENDE 15.000 kilos de uva superior, en Frómista (Palencia). Teodoro Va Polvorosa. SE VENDEN 300 arrobas de uva en Villasilos. Claudio Ruiz. VINICULTORES: vendo y arriendo pelicas. Merced, 8. Boteria. VENDE puertas de cristales, seminuevas y ficherio nuevo. San Lorenzo, 28, bajo. VENDE 20.000 Kgs. de uva. Tratar con Narciso Covarrubias, 1.000 pesetas. garantía. San Juan, 55, primero. CALDERAS de cobre, metales, hierros viejos. Benito Vallejo, San Juan, 53. Teléfono, 3991. VENDE bicicleta señora. Avellaneda, 8. Guardia Manolo. SE VENDE capa uniforme Colegio Saldada, con autensaurer. Razón, Diego Lainez, 16, Tienda. VENDE 500 arrobas de uva. Tratar con Narciso Covarrubias, 1.000 pesetas. garantía. San Juan, 55, primero. VENDE 500 arrobas de uva. Tratar con Narciso Covarrubias, 1.000 pesetas. garantía. San Juan, 55, primero. VENDE 500 arrobas de uva. Tratar con Narciso Covarrubias, 1.000 pesetas. garantía. San Juan, 55, primero.

PIANO magnifico, Comerci, Peritos, A. Militar, etc. Matemáticas superiores, Física, Descriptiva, Dibujo, Suárez. Santa Clara, 4, 3.ª izqda. INGLÉS, Latín, Matemáticas, Bachillerato, Comercio, Clases nocturnas. Fernán González, 37, bajo. ELECTRICIDAD Y RADIO. ESTUPENDA radio toda onda, mueble lujo, cinco lámparas Philips. 1.000 pesetas. garantía. San Juan, 55, primero. FINCAS. FINCA hermosa, coto redondo de treinta y cinco a cuarenta Ha., prados con regadíos y monte, alquilo o vendo, en Pineda de la Sierra, Buenaventura Marcos. PISITO libre, seminuevo y con baño, vendido en 52.500 Ptas. Oportunidad. López-Brea, San Lesmes, 1. LLAVE en mano vendiendo amplio piso en casa contribución. Razón, Víctor García, Merced de Muñoz. CON llave en mano se vende piso muy céntrico, tres habitaciones, cocina y water. Informes, Urbana, Concepción, 15. SE VENDE piso, llave en mano, San Juan, 55, primero. Y para tratar en el mismo. ENSEÑANZAS. DESEO profesor sexto curso y preparación re- validada. Razón, este periódico.

MUY céntricos vendo pisen llave en mano, con baño, 75.000 y 90.000. Albillos. ¡OCASION! Vendo solar económico, con planos, excepto a la Ley de expropiación. Albillos. VENDE una hermosa finca con viñedo, toda cercada con mureta, con casa de 12 habitaciones, 3.200 cepas de uva, con su fructo, sobre zona de explotación. 6.000 a 7.000 kilos de uva. Tratar, con Narciso Martínez, Quintanilla del Agua. SE VENDE casa tipo chalet, con jardín. Informes esta Administración. SE VENDE o se arrienda molino de pensos, zona granadera. Para tratar, con el mismo Gerardo Iglesias, Mucientes (Valladolid). VENDE piso libre. Santa Cruz, 23, Carpintería. ¡OCASION! Vendo piso libre, muy soleado, tres habitaciones, servicio. 50.000. Informes, Pensión Escolar, Almirante Bonifaz, 16, primero de once a una y de cuatro a seis. VENDE pisos nuevos exentos contribución. Razón, Vadoños, 53. CON llave en mano se vende piso muy céntrico, tres habitaciones, cocina y water. Informes, Urbana, Concepción, 15. VENDE piso libre, céntrico, cinco habitaciones, baño, 100.000. Albillos. PISOS exentos contribución, vendo libres, cuatro y cinco habitaciones. Albillos, Vega, 36.

ALQUILO plataforma económica, una caballería. Agencia o fábrica. Fernán González, 74, segundo. CARRO de varas desaparecido en calle San Lorenzo, 33. Se ruega al que sepa paradoro comunicarlo a Fontaneria Jesus Villanueva, Gratificad. REMOLQUES, arados, sembradoras. Vea existencias en Vidaurreta y Compañía. San Pablo, 20, Burgos. POD dejar lebranza vendiendo dos machos media edad, carro, máquinas y aperos. Gregorio Zorilla, Melgar de Fernamental. VENDE pareja buques cinco años, buen precio. Emilio Lopez, en Madrigalejo del Monte. VENDE carro de una ra-ballería con muelles y toldo, en buen uso. Ver-le en La Ventosa, número 7. HUESPEDES. ADMITO huésped pensión completa o su cuenta. Informes esta Administración. MATRIMONIO solo cede habitación a dos señores solo dormir. Razón esta Administración. DOY pensión caballerío 20 plas. completa, hay teléfono y baño. Briviesca, 13, habitación, 8. ALQUILO dos habitaciones céntricas, para dormir, oficina, taller o cosa análoga. Informes, Administración.

TRASPASOS. TRASPASO local céntrico, cualquier industria, con patio, poca renta. Informes, Merced 8, bajo. TRASPASO local arregiado, en 5.000 pesetas. Razón esta Administración. SE TRASPASA por marchar al extranjero Bar Begoña, con vivienda, mucha clientela. Diego Lainez, 15. TRASPASO pescadería, Plaza Calvo Sotelo, renta 110 pesetas. Informes, en esta Administración. TRASPASO Bar Restaurante "Alti". Gasset, 4. VARIOS. Impreses comerciales, cartas invitadas, tarjetas de visita, invitaciones, prospectos de propaganda, etc. TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos", Calle Vitoria, 12. Teléfono 2652. LICENCIAS pasaportes, certificados penales, últimas voluntades. Tramitación rápida. Gestoría Quintanilla. PASAPORTES. Licencias de caza y pesca. Penales y planos. Certificaciones. Registro Civil. U. Voluntad. Legalizaciones Notariales y Consulares. Gestoría Sanz-Guzmán. Plaza Santo Domingo 7. Tel. 4291. LEA DIARIO DE BURGOS

Visita de la Corporación municipal a los trabajos del "cinturón verde"

Aprovechando la circunstancia de encontrarse en Burgos el inspector general don Vicente Reus, el jefe de la Delegación de Burgos, don Mariano Jaqueto, invitó a la Corporación municipal a efectuar una visita a los trabajos del "cinturón verde", en la zona del Castillo.

Con el alcalde asistieron numerosos concejales, el secretario de la Corporación y facultativos municipales, entre los cuales el señor Jaqueto hizo una detenida e interesante exposición de las distintas fases del proyecto, en su progresivo desarrollo.

Fueron recorridos minuciosamente los lugares más estratégicos del "cinturón verde", estudiándose sobre el terreno algunas peculiaridades tales como exacta delimitación, futura ordenación de edificios en la zona colindante, accesos, etc., en un análisis metódico e interesantísimo en el cual se apreció la identidad de anhelo del Patrimonio Forestal del Estado y de la ciudad de Burgos, a cuyo embellecimiento tanto han de contribuir los trabajos que ahora se desarrollan.

El alcalde de la ciudad, señor Díaz Reus, se mostró ampliamente satisfecho del curso de aquellos y felicitó al señor Jaqueto por su día, a la vez que expresó al señor Reus el reconocimiento de Burgos por la realización de esos importantísimos planes.

NUEVOS HOGARES

Doble boda

A mediodía de ayer y en la iglesia de San Gil Abad se celebró el matrimonio enlace de las encantadoras señoritas María Encarnación y María de los Angeles Barcenilla con don Carlos Sáiz Santamaría y don José Luis Palma Huidobro, respectivamente.

Bendijo la unión don Constantino Palma, tío del segundo de los contrayentes y apadrinaron a la primera pareja el tío del novio, don Francisco Sáiz Diez y la señorita María Jesús de la Iglesia, prima de la desposada y en el segundo enlace actuaron de padrinos don Jesús López Rupérez, hermano político del contrayente y la señorita Esperanza Palma, hermana del novio.

Firmaron el acta matrimonial de la primera pareja, don Manuel Galarraga, don Ricardo Sáiz y don José Joven, estos últimos, hermano y tío del novio, respectivamente y don Luis Dueñas Aguilar. Fueron testigos del segundo matrimonio don José Luis Estébanez, don Emiliano Palma y don Juan Huidobro.

En el restaurante "El Castellano" se celebró el banquete nupcial, saliendo después, en viaje de novios por distintas ciudades españolas, los nuevos esposos, a quienes deseamos eterna luna de miel.

Conserva limpios sus muebles

¿Están sus muebles todo lo limpios que usted quisiera? ¿Tiene alguno con manchas, rozaduras o que haya perdido el brillo? Si quiere dejarlos como nuevos, limpios con GLASOL. Verá cómo les da nueva vida, quitando las manchas y rozaduras y produciendo un hermoso brillo seco que hará parecer al mueble recién barnizado.

GLASOL puede ser aplicado por cualquiera y en un momento se limpia el mueble sin ningún esfuerzo. Pruébelo y le encantará.

Contratistas

Se venden 600 cañones en piezas de 8x1 metros. Teléfono 2369.

GUIA FACULTATIVA

G. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYOR 2 - TELÉF. 1906

DOCTOR VILLA
HUESOS Y ARTICULACIONES
CIRUGIA GENERAL. RAYOS X
Carrera, 15. 1.º - Tel. 1047 y 1446

DOCTOR GARZON
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER - ESTERILIDAD
Pl. Rey S. Fernando 3, 2.º - T. 1446

M. CALVO PINILLOS
APARATO RESPIRATORIO Y CORAZON - RAYOS X
Victoria, 27 - Teléfono 3048

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

OPTICA IZAMIL - Lain Calvo, 28
Confite en esta Casa su receta de Oculista
Ópticas científicas de las mejores marcas

El fiscal del proceso de Posnan pide la pena capital para los acusados

Toda disposición de paz con los países comunistas es rechazada por los laboristas ingleses

Viena.— Tres trabajadores acusados de asesinato en los acontecimientos de Posnan, esperan su sentencia hoy, después de que el fiscal rehusó retirar la petición de la pena capital.

El acusador público, en su informe se ratificó en su petición de la pena de muerte para los tres procesados, aunque dijo que su castigo no excluía a los funcionarios públicos culpables de las condiciones que originaron el sangriento levantamiento de Posnan, en el cual hubo 58 personas muertas y más de 300 heridas.

La defensa arguyó que la muerte de la víctima fue "el resultado de la equivocada actitud de las fuerzas de seguridad en Polonia en pasados tiempos" y solicitó una "muerte y justa sentencia".

El Gobierno polaco se vio precisado a admitir que los trabajadores de Posnan obraban impulsados por justos y legítimos motivos y que el levantamiento se produjo después de que una delegación de trabajadores reprimiera desde Varsovia sin conseguir una solución de sus legítimas aspiraciones.—Efe.

OPTIMISMO.— El órgano del partido comunista soviético "Pravda", asegura que las diferencias entre los partidos comunistas yugoslavo y ruso se han disminuido considerablemente.

En una crónica desde Belgrado, un corresponsal en aquella capital, dice que el acuerdo entre los dos partidos comunistas mencionados se ha ampliado considerablemente. Añade que el frente de colaboración entre las dos naciones es cada día mayor.

En los círculos diplomáticos de Moscú se comenta que la crónica citada es una de las más optimistas y amistosas enviadas por un corresponsal ruso acreditado en Belgrado, desde el viaje Bulgánin y Kruschef, a Yugoslavia.—Efe.

NO HABRÁ DISCUSIONES DE PAZ.— CGN LOS COMUNISTAS

Blackpool (Inglaterra).— La Asamblea del partido laborista británico, ha rechazado por gran mayoría de votos, una propuesta presentada por Ziliacus, en la que pedía a los dirigentes del partido la celebración de discusiones de paz con los países comunistas.

VENDO RUSTICA

Próxima Aranda Duero, libre colono, 4 kilómetros de ribera al río Duero, 650 hectáreas de tierra de primera; de éstas, 125 de regadío de agua de pie, 350 hectáreas para cereales de tierra de primera clase y las demás para pastos de ganado lanar; mantiene mil cabezas todo el año; tiene muchos metros cúbicos de madera de chopo para cortar. Precio: 10.000.000 de pesetas. Para más informes diríjase a su propietario: Sr. MOLINA. CALLE ATOCHA, 86. - MADRID

Parece que en el caso de las viudas de Eastbourne no hay asesinatos, pero sí fraude

Eastbourne (Inglaterra).— Puede que se presenten acusaciones de fraude contra un habitante de Eastbourne en relación con el "caso de las viudas", según dicen fuentes de la policía. Añaden que no habrá grandes acontecimientos en relación con el caso al menos en un mes y que no es probable que se presente la acusación de asesinato.

Sin embargo la policía confía en que se haga la acusación de fraude en relación con los testamentos de unas veinte mujeres y cuatro hombres sobre cuyas muertes Scotland Yard ha realizado una detenida investigación.

Se afirma que el sospechoso ha recibido un total de más de cuarenta mil libras esterlinas legadas en período de unos veinte años de personas con las que no tenía parentesco alguno. La policía, dirigida por el superintendente Herbert Hannam, está realizando una investigación en los Bancos para averiguar cuánto dinero más recibió el sospechoso durante la vida de los hombres y mujeres que han fallecido.

Estas fuentes dicen que todavía no se ha llegado a una decisión en cuanto a la exhumación de los cadáveres de la señora Julia Gradum, que murió en Mayo de 1952 y de la señorita Clara Miller, que falleció en Febrero de 1954. Ambas dejaron dinero a un hombre que no pertenecía a sus familias. Se cree que hay pocas esperanzas de encontrar rastros de posibles drogas debido al tiempo transcurrido.

Hannam comenzó sus investigaciones en Eastbourne el 22 de Agosto después de circular rumores en la ciudad en cuanto a la muerte de la anciana viuda. El y otros policías han realizado una investigación sobre la muerte de 460 personas, llegando a formar una lista de 24 personas cuyos testamentos o circunstancias de la muerte daban lugar a sospechas. Hannam ha regresado a Londres para preparar el informe final sobre el caso.—Efe.

Se hunde un edificio en construcción y resultan diez muertos y treinta heridos

SE INCENDIA UN AVION

Charleston (Carolina del Sur).— Un avión militar de transporte "Glo-bomaster", se ha incendiado al aterrizar en la base aérea de Charleston.—Efe.

SE HUNDE UN EDIFICIO EN CONSTRUCCIÓN Y HAY VARIOS MUERTOS

Jackson (Michigan, Estados Unidos).— Un edificio de tres pisos, que se estaba construyendo para una compañía de electricidad, se ha venido abajo y según las primeras noticias, diez personas han resultado muertas y treinta heridas. Todavía ambulancias disponibles en la ciudad han sido enviadas al lugar del suceso.—Efe.

Veinticuatro años lleva recorriendo España a pie

Murcia.— Setenta mil pesetas por sus memorias ofrecen al andaluz valenciano, José Sans Narbona, que lleva 24 años recorriendo España a la que ya ha dado siete vueltas completas, y sólo le falta un año para cumplir su promesa de caminar durante un cuarto de siglo. A fuerza de tanto andar tiene una musculatura de hierro en las piernas, pese a sus 74 años. Se titula campeón mundial andarin, ya que ha vencido en 19 campeonatos de resistencia. Añade que cuando se le recalcantan los pies se fuma un cigarrillo y sigue caminando.

En cierta ocasión se encontró un toro desmarzado al que redujo dando un kilo de pan que llevaba en la mochila. El toro en cuestión ya había dado muerte a dos personas.—Cifra.

LA HERNIA EN LA VEJEZ

EL TEMOR DE LOS ANCIANOS al tener que llevar bragueros en serie, hierros rígidos, resortes, palas duras, tirantes, etc, que tanto mortifican y perjudican al cuerpo, para contener y reducir la hernia, sin eficacia alguna, pueden evitarse estos inconvenientes adoptando el novísimo dispositivo, obturatriz "KORR-SAN" original invento (Patentado m. u. n.º 26.257) innovación ortopédica, que obtura y cierra el anillo herniario con eficacia y comodidad y sin molestia alguna. Consulte al médico. (C. C. S. n.º 10.432).

ESTOMAGO CAIDO

LAS DIGESTIONES LENTAS Y DIFILES, depresiones nerviosas, decaimiento, acidez, mal sabor de boca y otros trastornos, son en la mayoría de los casos, al tener el estómago descendido y no digerir correctamente los alimentos. Evitará estos inconvenientes adoptando el novísimo dispositivo "KORR-SAN", original invento (Patentado m. u. n.º 26.884), innovación ortopédica, para corregir y elevar el estómago e intestinos a su normal posición suprimiendo las molestias de anticuadas y engorrosas fajas, vendajes y demás adicionales que tanto perjudican y mortifican. Consulte al médico. (C. C. S. n.º 10.479).

Aviso:— El Instituto Ortopédico "KORR-SAN" atenderá a cuantos estén interesados, horas de 10 a 1 solamente, y días indicados, en las Plazas y Consultorios médicos siguientes: en BURGOS, el martes día 9 de Octubre, Dr. MANUEL HERNÁNDEZ MOLINER, calle Santander, n.º 6; en VALLADOLID, el jueves día 11, Dr. J. AZORIN BLANCO, calle Teresa Gil, n.º 22; en PALENCIA, viernes, 12, Doctor TEOGONES M. AGUILAR, calle Mayor, n.º 28 (Junto a Casa Marcel); en LEON, sábado 13, Dr. E. DOMÍNGUEZ GARZON, calle Alcazar de Toledo, 6; en SANTANDER, martes 16, Dr. E. CASTILLO OYARBE, calle Daoiz y Velarde, 13; según sus prescripciones.

"KORR-SAN"
Muntaner, 115, entlo. 2.º

EL GOBERNADOR CIVIL VISITA VILLADIEGO

Continuando su ciclo de visitas a las cabezas de partido de la provincia, el gobernador civil, señor Fernández Víctorio, se trasladó el pasado martes a Villadiego, acompañado del presidente de la Diputación, subdelegado provincial del Movimiento, delegado de Información y Turismo, ingeniero-jefe del Patrimonio Forestal del Estado y delegado provincial del Instituto Nacional de la Vivienda.

Primeramente los alcalde y despacho con los recibidos y comisiones de 40 pueblos del partido y a continuación se reunió con el Ayuntamiento de Villadiego en sesión extraordinaria. Acto seguido celebró reunión con el Consejo local del Movimiento y después emprendió el regreso a Burgos, donde regresó ya entrada la noche.

Coros

Angel Rey Conde, se celebrarán el lunes y martes dos festejos novilleros de primera fuerza, con motivo de las fiestas patronales.

El lunes 8, se las entenderán con cuatro novillos de los hermanos Rodríguez Pacheco, de Salamanca, los valientes novilleros Chicho Ortega y "El Camisero", un nuevo valor que ha obtenido recientemente señalados triunfos en Vitoria y Valladolid.

El martes 9, estoquearán otros cuatro astados del mismo hierro, los diestros "Curro Chaves" y "El Calfán".

Como anticipo a estos dos sugestivos carteles, el sábado tendrá lugar el desencajamiento de los ocho novillos, celebrándose un festival.

TRECE HERMANOS...

Los dos hermanos de César Girón, Rafael y "Curro", acaban de tomar la alternativa en la plaza de Barcelona, de manos del primogénito de la familia. Los dos, con 19 y 18 años, figuran desde el jueves último en el escalafón de matadores de toros con todos los honores, después de una campaña novillero durante la cual y en lo que se refiere a la actual temporada, habían estoqueado 176 novillos, en la mayoría de los cuales triunfaron rotundamente, cortando apéndice.

Después de estos tres hermanos Girón, que integran ya una nueva y famosa dinastía en la Historia de la Tauromaquia mundial, sigue otro hermano llamado Eirain, que aunque tiene 13 años, ya se ha puesto delante de los becerros y ha manejado el estoque. Y de atrás de Eirain siguen nueve "gironetes" más...

Una familia numerosa en la que, si a todos los da por ser toreros, acabarían por acaparar los carteles de aqende y allende los océanos, a poco que los que siguen derrochando el mismo valor y arte que César, Rafael y "Curro".

NOVILLADA EN SORIA

Soria.— Novillada de San Saturio. Reses de Casimiro Sánchez. Medicina entrada Josélio Clavel, oyó aplausos en su primero y regular en su segundo. Servaldo Azuaje, venezolano, cortó las dos orejas de su primero y una oreja del último. Salio a hombros de la plaza.—Cifra.

ANUNCIOS OFICIALES

Villayerno Morquillas
El domingo día 7, a las 4,30 de la tarde se subastará la casa taberna y concierto de Arbitros municipales.

Subasta taberna
El domingo día 7 a las once de la mañana, se subastará la de Quintanaortuno, con sujeción al pliego de condiciones que obra en secretaría.

ARRAYA DE OCA
El domingo 7 de Octubre, a las cuatro de la tarde, se subastará la casa taberna.
El alcalde, Julio Sáez.

Carcedo de Burgos
El domingo, día 7 del actual a las cuatro de la tarde se subastará la casa taberna y concierto de arbitros.
El alcalde, Donato González.

Ayuntamiento de Burgos
ANUNCIO

Habiéndose recogido el día 30 de Septiembre último, una burra extraviada en la vía pública, por el presente se anuncia que su dueño puede pasar por las Oficinas Municipales, Sección de Alcaldía, para, una vez realizadas las comprobaciones necesarias, autorizar su entrega, previo abono de los gastos ocasionados.

Burgos, 3 de Octubre de 1956.— El alcalde, Florentino Rafael Díaz Reig.

Yeguada Militar de Tiro de Cordovilla la Real (Palencia)
Autorizado por la Superioridad, el próximo día 20 del actual y a las doce horas, se procederá en Pública Subasta por gestión directa a la venta de 29 lechones y 291 kilos de lana, en los locales de dicha Yeguada.

El importe de este anuncio será prorrateo entre los adjudicatarios.

Yeguada Militar de Tiro de Cordovilla la Real (Palencia)
Hasta las 18 horas del día 15 del actual, se admiten ofertas para la instalación, por gestión directa de calefacción por el sistema de agua caliente para el pabellón oficial y del capitán de esta Yeguada, cuyas condiciones técnicas y pliego de bases pueden ser examinados en la misma.

Las proposiciones se formularán dentro del plazo mercado en forma de carta comercial y acompañados de los correspondientes modelos y proyectos detallados, así como claramente especificando el importe de los mismos y serán dirigidos al Comandante-Jefe de la ciudad Yeguada.

El importe del presente anuncio será a cargo de los adjudicatarios.

Hoy, apertura de curso en la Escuela Oficial de Periodismo

Zaragoza celebrará un festival internacional de danzas durante las fiestas del Pilar

Madrid.— Como homenaje al Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos se ha conmemorado en la Jefatura del distrito de la Universidad el Día del Caudillo, con una reunión correspondiente al plan de acción política trazado por el mando.

Intervinieron los consejeros del distrito, camaradas Santiago Bernal, Daniel Gil-Deigado y Argimiro Torrecilla.

Presidió el subje provincial, camarada Florencio Batista con el jefe del distrito Leopoldo Lopez-Casero.

El subje cerró el acto con unas palabras para agradecer la colaboración y disciplina de toda la Falange de la Universidad y dio cuenta de alguno de los puntos tratados en la reciente reunión del Consejo provincial de F. E. T. y de las Jons.

HOY APERTURA DEL CURSO EN LA ESCUELA DE PERIODISMO

Madrid.— La Escuela Oficial de Periodismo celebrará mañana jueves su apertura de curso, acto que tendrá lugar en conexión entre los Centros de Madrid y Barcelona, bajo la presidencia del director general de Prensa.

Tras algunas palabras del director general de Prensa y director de la Escuela, don Juan Aparicio, intervendrán los profesores R. P. José María Milagro O. P. y señorita Alicia Maté Martín, el subdirector de la sección de Barcelona don Claudio Colomer Marqués y el R. F. Mauricio de Begona O. F. M.

PREMIOS LITERARIOS Y PERIODÍSTICOS DE LA SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO

Madrid.— El plazo de admisión de artículos y libros que aspiran a los premios convocados por la Secretaría General del Movimiento, se cierra el próximo día 20 del mes actual.

El premio de libros "18 de Julio" es de cincuenta mil pesetas. Los premios de periodismo "1 de Octubre" y "29 de Octubre" son cada uno de diez mil pesetas, para artículos sin firma y con firma respectivamente. El fallo de los concursos será publicado el 20 de Noviembre.

Los concursantes deberán entregar en el plazo fijado dos ejemplares de los libros o de los artículos aspirantes, con la correspondiente instancia, en el

LA BOLSA

Madrid.— La Bolsa ha vuelto a operar con firmeza y abundancia de transacciones. En algunos casos, el dinero ha vuelto a forzar los cambios, con notables avances.

En conjunto, el mercado se muestra muy firme y acoge con buen ambiente las operaciones de ampliación de capital con prima, de las que últimamente se han hecho públicas las del Banco Español de Crédito, a razón de una por 10 y del Banco Central una por 14, ambas al tipo de 160 por ciento.

Interior, 80,50; Amortizable 1908, 92,50; Abril 1952, Noviembre 1951 y Junio 1953, 98; ídem 3 por ciento 1949, 88; Exentas, 96,50 y Lotes, 99,25.

Acciones: Banco de España, 860; Exterior, 595; Hipotecario, 534; Central, 736; Banesto, 1.000; Vieogo, 293; H. Chorro, 179; H. Española, 385; Iberduero, 338,50; Eléctrica Madrileña, 250; Hidrociivil, 170; Rif, 594; Felguera, 482; Tabacalera, 190; Naval ordinarias, 270 y preferentes, 273; Explosivos, 564; Hidrotrón, 244; Petróleos, 833; Unión Química, 338; Resinera, 173; Altos Hornos, 396; Auxiliario Ferrocarriles, 682; Telefónicas, 399,50; Felasa, 310 y Sniace, 405.—Cifra.

Bolsa de Bilbao

Bilbao.— Acciones: Banco de Bilbao, 1.015; Vieogo, 294; H. Española, 388; Iberduero, 341; ídem 1954, 330; Sevillana, 203; Madrileña, 250; Rif, 600; Naviera Aznar, 3.400; Bilbao, 1.800; Hornos, 397; Babcoc, 1.160; Santa Bárbara, 285; Campsa, 1236; Telefónicas, 397; Sniace, 405; Pelepera, 710; Explosivos, 562; Química, 336; Resnera, 175 y Basconia, 890.—Cifra.

El problema del Canal de Suez

(Viene de primera página)

APROBACION DE LOS ESTATUTOS

Londres.— En el curso de una reunión de los embajadores de los países participantes a la Conferencia de Suez, se ha acordado aprobar, en principio, los estatutos de la Asociación de usuarios. Ha quedado decidido que se necesitará un quorum de dos tercios para que quede constituido el Consejo general.

La reunión de embajadores ha sido aplazada hasta mañana jueves para dar tiempo a que se celebren consultas con los respectivos Gobiernos sobre puntos fundamentales aún pendientes.

NORUEGA SE ADHIERE A LA ASOCIACION

Oslo.— El Parlamento noruego ha acordado que esta nación se sume a la Asociación de usuarios del Canal de Suez tan pronto como esté redactado el estatuto del organismo. Sólo votaron en contra los tres diputados comunistas.—Efe.

DUROS CALIFICATIVOS

Port Said (Egipto).— Zaccarias Mohieddin, vicepresidente del Consejo y ministro del Interior de Egipto, ha calificado a Francia e Inglaterra de "piratas y ladrones, que siguen tratando de arrancar a Egipto el Canal de Suez". Ha afirmado, que no ha disminuido el peligro de guerra, y ha pedido a los egipcios que se mantengan en guardia.—Efe.

ENCALLA UN BUQUE EN EL CANAL

Port Said.— Un segundo petrolero británico en dos días ha encallado en el Canal de Suez y detenido el tráfico durante dos horas.

El petrolero de 2.200 toneladas "Hemdricks" fue lanzado sobre la orilla del Canal a causa de fuertes vientos, según informan las autoridades egipcias.

DECLARACION DE M. PINEAU EN CARACAS

Caracas.— En el curso de una Conferencia de Prensa, el ministro francés de Asuntos Exteriores, Christian Pineau ha manifestado que "Port Said se halla bajo la dirección de un funcionario soviético". Calificó la situación del Canal de Suez de "insegura".

Pineau se halla en esta capital, de paso para Nueva York,

El Prelado de la Diócesis administró ayer confirmaciones a 300 niños de la parroquia de Huelgas

Hoy, a las once y media Santa Pastoral en San Cosme

Según teníamos anunciado, el arzobispo de la diócesis, señor doctor don Luciano Pérez Platero, se trasladó a las once y media de la mañana de ayer, a la parroquia de San Antonio Abad, de Las Huelgas donde administró confirmación a 300 niños de dicha feligresía.

La ceremonia se celebró en la iglesia del Hospital de Juan Rivas, jefe de sección de la Fábrica de Sedas y su esposa.

EN SAN COSME

La Santa Pastoral y Confirmación que había sido anunciada para las once y media del día de hoy, jueves, en la parroquia de San Cosme y San Damián, dará comienzo a las once y media.

Un muerto en accidente de automóvil ocurrido en Heras (Santander)

También resultó herido grave un matrimonio redente en Medina de Poir

Santander.— En un choque entre un camión y un automóvil turismo, resultó muerto el conductor de este último vehículo, el señor Ortiz Fernández, de 59 años. El choque ocurrió en la recta de Heras, y el matrimonio de Medina de Poir, Antonio Martínez Vallejo, de años y su esposa, Rosario Gutiérrez Chardarena, de 67, se dirigían a pueblo natal en un coche de propiedad, conducido por el citado fallecido.

Al llegar a las cercanías de Heras, un camión, que marchaba en dirección contraria, conduciendo al señor López de la Riva, patino por la mojada la calzada a causa de lluvia, en el preciso momento que llegaba a su altura el turismo que fue a estrellarse contra la palanquera del camión. Resultó muerto en el acto el chófer del turismo, con heridas de consideración, el matrimonio que en el mismo viaje, que fue llevado a Santander e ingresado en la Casa de Salud Valdecilla.

MUERTO POR ACCIDENTE

Huelva.— Al llegar a Almedralejo un camión que conducía mercancías con destino a Huelva, en ocasión de estar reparando las ruedas el conductor José Valle Ramirez, de 36 años, casado y vecino de esta capital, fue arrollado por un turismo que le acusó la muerte en el acto. Se desconocen los ocupantes y matrícula del coche causante de la desgracia. PIERDE 200.000 PESETAS Y LAS ENCUBRIDA

Huelva.— En ocasión de encontrarse en Trigueros efectuando compras de aceitunas el agente de una casa comercial, extravió un paquete con teniendo 200.000 pesetas en billetes de Banco, cuya cantidad le fue devuelta por el consejero del Círculo de Labradores de aquella localidad, Pedro Hernández Jara. Este rechazó u buena recompensa que le fue ofrecido por su meritoria conducta.—Cifra.

Obra Social Femeni de Santa Maria la Mayor

Las afiliadas que deseen hacer el Servicio Social en el presente curso presentarán sus instancias en la casa social, Santofcides, n.º 1, de siete a nueve de la noche, antes del próximo día 8.

Sanciones contra Israel pedirán a la O. N. U. países árabes fronterizos a la nación hebrea

Damasco.— Los cuatro países árabes fronterizos a Israel, solicitarán a la ONU que imponga sanciones a Israel, "por sus actos de agresión contra Jordania que ha sido revelado en círculos informados de esta capital".

La petición será dirigida al Consejo de Seguridad, solicitando la imposición de sanciones virtud del artículo 41 de la Carta de las Naciones Unidas.

El secretario general de Asuntos Exteriores sirio, ha declarado que Siria, Egipto, Jordania y Libano presentarán una protesta conjunta contra Israel en el Consejo de Seguridad en los próximos dos días.—Efe.

ISRAEL SEGUIRA QUEJANDO A JERUSALEN.

Jerusalén.— Un portavoz israelí ha declarado que de tal manera se presentará una protesta conjunta en la discusión de Jordania contra Israel, lado que Israel cumplirá, contra el que Israel hizo lo dispuesto en los artículos que prevén el intercambio de prisioneros, también.

El problema del Canal de Suez

(Viene de primera página)

APROBACION DE LOS ESTATUTOS

Londres.— En el curso de una reunión de los embajadores de los países participantes a la Conferencia de Suez, se ha acordado aprobar, en principio, los estatutos de la Asociación de usuarios. Ha quedado decidido que se necesitará un quorum de dos tercios para que quede constituido el Consejo general.

La reunión de embajadores ha sido aplazada hasta mañana jueves para dar tiempo a que se celebren consultas con los respectivos Gobiernos sobre puntos fundamentales aún pendientes.

NORUEGA SE ADHIERE A LA ASOCIACION

Oslo.— El Parlamento noruego ha acordado que esta nación se sume a la Asociación de usuarios del Canal de Suez tan pronto como esté redactado el estatuto del organismo. Sólo votaron en contra los tres diputados comunistas.—Efe.

DUROS CALIFICATIVOS

Port Said (Egipto).— Zaccarias Mohieddin, vicepresidente del Consejo y ministro del Interior de Egipto, ha calificado a Francia e Inglaterra de "piratas y ladrones, que siguen tratando de arrancar a Egipto el Canal de Suez". Ha afirmado, que no ha disminuido el peligro de guerra, y ha pedido a los egipcios que se mantengan en guardia.—Efe.

ENCALLA UN BUQUE EN EL CANAL

Port Said.— Un segundo petrolero británico en dos días ha encallado en el Canal de Suez y detenido el tráfico durante dos horas.

El petrolero de 2.200 toneladas "Hemdricks" fue lanzado sobre la orilla del Canal a causa de fuertes vientos, según informan las autoridades egipcias.

DECLARACION DE M. PINEAU EN CARACAS

Caracas.— En el curso de una Conferencia de Prensa, el ministro francés de Asuntos Exteriores, Christian Pineau ha manifestado que "Port Said se halla bajo la dirección de un funcionario soviético". Calificó la situación del Canal de Suez de "insegura".

Pineau se halla en esta capital, de paso para Nueva York,

Miscelánea mundial

La economía egipcia se basa en el campo y especialmente en el algodón

Pueden incrementarse las exportaciones españolas de máquinas herramientas y motores, aprovechando su escasa industrialización

EL CAIRO.— (Servicio especial para DIARIO DE BURGOS). De todos es sabido que el actual conflicto del Canal de Suez tiene su origen en causas económicas: la necesidad de elevar su nivel de vida, incrementando el rendimiento de sus riquezas, en especial las del campo, que son la base de su economía. Los beneficios de la nacionalización de la gran presa del Nilo, que transformaría radicalmente la agricultura nacional, con un extraordinario aumento de los cultivos.

Imposibilidad de abarcar en la situación económica egipcia, muchos hoy a un solo de la misma: su comercio exterior. El programa de desarrollo tiene por lema el de "industrialización y apoyo a la agricultura". Los recursos de este país se derivan, casi en su totalidad, de los productos del campo, y a la minería tiene una importancia muy relativa, el petróleo se encuentra tan abundantemente como en los demás países árabes del Medio Oriente y su industria se halla en estado incipiente, como la textil, cuenta con abundante materia prima.

La poca comercial exterior se orienta a la casi total prohibición de importaciones de artículos lujos. Tales como aparatos radio, neveras, automóviles puros, etc. En otros artículos, licencias de importación restringidas para abastecer el mercado. Ocurre con los tejidos, abonos químicos, jabones, artículos de vidrio, calzado y neumáticos (fin de nivelar la balanza), dan las máximas facilidades para aquellas operaciones singulares que contribuyen al equilibrio de las cuentas.

Las importaciones totales egipcias el año 1955 se han cifrado en 3 millones de libras egipcias, o sea 161 millones en 1954, que representa un considerable aumento, que, unido a la estabilización de las exportaciones, se ha producido en una elevación del comercio. En orden de importancia, los productos de importación han sido los siguientes: té

y mate, abonos, madera para construcción, automóviles, maquinaria textil, productos químicos, petróleo, tabaco en hoja, keroseno, lingotes de hierro y acero, sacos de yute y motores, generadores y transformadores.

Estados Unidos, Gran Bretaña, Alemania Occidental, Italia e India, son sus principales abastecedores, y, en menor importancia, Suiza, Suecia, Chile, Bélgica, Holanda y Japón.

El 75 por ciento de las exportaciones egipcias corresponde al algodón, que es su principal fuente de divisas. En 1955, los 107 millones de libras egipcias, cinco millones menos que el año anterior, diferencia que ha quedado compensada con el aumento de los envíos de arroz. Los tejidos de algodón, cebollas, iostato natural de cal, cacahuet, minerales y petróleo en bruto, constituyen el resto de sus exportaciones más importantes.

Las relaciones comerciales con España están reguladas por el Acuerdo de Pagos firmado el 18 de Julio de 1953, cuya base es la compra de algodón egipcio hasta un valor de siete millones de libras, admitiéndose un descubierto, por cualquiera de las dos partes, de 300.000 libras egipcias.

Las exportaciones españolas a Egipto han supuesto, en el año 1953, 10.156.000 pesetas-oro; en 1954, 2.305.000 y en 1955, pesetas 3.228.000 y las importaciones han sido, respectivamente, de pesetas: 43.815.000, 29.573.000 y pesetas-oro 25.092.000. Totalizando estos tres últimos años de comercio hispano-egipcio, representa pesetas-oro 15.689.000 de exportaciones españolas y 98.480 de importaciones. La elevación de las exportaciones españolas en 1953, se debió a una operación aislada de azúcar, pues por lo demás, se mantienen estables y a base de las mismas mercancías: hilados de algodón, óxido de hierro, piperina de madera, azulejos, aglomerados de corcho, anchoas en latas y frutos secos.

De estos datos se desprende la necesidad de una mayor introducción de los productos españoles en este mercado. Dene, pues, aprovecharse la escasa industrialización de Egipto, para tratar de colocar varias mercancías españolas, como transformados metálicos, pequeña maquinaria y herramientas, así como motores de cilindrada reducida, que encontrarían buena demanda, junto que una serie de artículos de la progresiva industria química española.—ARGOS.

El ingeniero alemán que proyectó el Mig-15

Se llama Sigfried Gunther y trabaja actualmente para el Ministerio alemán de Defensa

Un oficial del servicio secreto norteamericano entregó a los rusos el proyecto del más eficaz avión de combate de que hasta ahora dispuso Rusia

BONN.— (Crónica del correspondiente de la Agencia MIROSPA, para DIARIO DE BURGOS).

Hace diez años que su nombre está casi olvidado. Hoy trabaja de nuevo para el Ministerio de Defensa alemán al lado de Heinkel y Messerschmitt. El primero de éstos le debe gran parte de sus primitivos éxitos. Nos referimos al ingeniero diplomado doctor Sigfried Gunther.

¿Quién ha olvidado la sorpresa que los rusos dieron a Norteamérica en Corea con su Mig-15? El Mig-15, era un avión que superaba técnicamente a los aparatos de caza occidentales.

LOS PRIMEROS REACTORES

Con ocasión del pacto de amistad ruso-alemán de 1939, Alemania envió cazas a Moscú. En la comisión soviética que vino a Alemania para hacerse cargo

del material, había un ingeniero aeronáutico ruso llamado Alexandre Jakulev. Pronto entre Jakulev y Gunther se travó una buena amistad.

Heinkel construyó el primer reactor del mundo. Gunther fue el proyectista y creador. Si Hitler se hubiera dado cuenta de lo que este tipo de aviones llegaría a significar en el futuro, nadie sabe cómo hubiera acabado la guerra. Pero no ocurrió así y solo un número muy limitado de aviones a reacción estaba en servicio en los últimos días de la guerra y sin embargo, varios cientos de ellos llegaron intactos a manos del enemigo.

Entonces comenzó una revolución en la aeronáutica que aún hoy, conseguida tras pasar la frontera del sonido, no puede considerarse concluida. Gunther fue su iniciador.

Alemania perdió la guerra. En Landeberg, último cuartel de la Heinkel, los americanos se hicieron cargo de Gunther, junto con otros diez constructores. Los once hombres comenzaron a trabajar en las oficinas técnicas del aeropuerto norteamericano de Pnesing, en Alemania. Pronto, sin embargo, esta oficina fue disuelta y Gunther se quedó sin trabajo. Como no era cosa de morir de hambre, se fue a trabajar con los rusos.

Del paro en las vías a la muerte en la carretera

¿Excomunión para los "asesinos del volante"?

ROMA (Crónica del correspondiente de la Agencia MIROSPA, para DIARIO DE BURGOS).

Veinticuatro horas ha estado Italia sin trenes. Muchas horas son, sobre todo, cuando hay en todo el país unos ochocientos mil turistas extranjeros. La causa de que los seis mil trenes que circulan habitualmente todos los días sólo ciento tres hayan funcionado regularmente ha sido la huelga de seiscientos mil ferroviarios. Con el calor, la península ha vuelto a conocer el sarpillido de los paros huelguísticos. En menos de un mes se han producido dos huelgas de campesinos, a la que ahora ha venido a unirse esta desencadenada por los ferroviarios. Como en las anteriores, la que ha paralizado prácticamente todos los trenes ha sido resultado de un acuerdo entre las tres organizaciones sindicales del país. Comunistas, democristianos y socialistas zaragatianos se han coaligado para presentar el frente único de sus reivindicaciones. ¿Cuáles son éstas? Si hemos de creer en los huelguistas, todas sus peticiones están basadas en la estricta justicia: aplicaciones de los baremos y de los salarios y nueva reglamentación de las horas laborales. Aducen que las actuales bases se remontan a tiempos del fascismo y establecen la semana de las cincuenta y seis horas para determinada categoría de ferroviarios y la de cuarenta y ocho para los maquinistas.

mente inquieta a las esferas gubernamentales es que el movimiento social viene a ser expresión de un malestar que puede extenderse — se está extendiendo ya — del sector estatal al privado. En todos los órdenes se registra una oleada de reivindicaciones que los colores veraniegos no atenúan y que coincide con un constante aumento del nivel de precios. El coste de la vida sube y no se ve final a su subida. Los signos de este malestar social van desde el aumento de los periódicos — que han pasado de veinticinco a treinta libras — a la "no colaboración" que siguen practicando algunos magistrados de las provincias septentrionales. Y lo que es mucho más importante: a la colaboración que por segunda vez en el transcurso de este mes han establecido las tres grandes centrales sindicales políticamente enemigas y cuyos resultados han sido las huelgas agrícolas y esta ferroviaria.

Ni que decir tiene que la interrupción total del tráfico ferroviario ha tenido enormes consecuencias en este mes de vacaciones y turismo. Cuando los sindicatos ferroviarios lanzaron el orden de huelga "de advertencia" limitada a veinticuatro horas, el Gobierno trató vanamente de conjurar el peligro. Pero resultó inútil recurrir a los argumentos de los huelguistas — que oficialmente se consideran en parte excesivos y en parte justificadas — opusiera razones presupuestarias. La huelga se ha producido con todas sus consecuencias. Los seiscientos mil ferroviarios no han querido escuchar las buenas razones gubernamentales: que si la satisfacción de sus reivindicaciones costaría sus buenos siete mil millones de libras anuales al Estado; que no se podía ceder sin suscitar automáticamente las protestas de otros funcionarios con idénticos derechos... Que el desembolso — imposible — sería entonces de treinta mil millones anuales...

EL ESTADO PIERDE DINERO

Como en la mayor parte de los países occidentales, los ferrocarriles nacionalizados acusan en Italia un creciente déficit. De Junio de 1953 a Junio de 1954, este déficit era de cincuenta y ocho mil millones de libras y de Junio de 1954 al mismo mes del pasado año, aumentó el déficit a sesenta mil millones, que se han convertido en setenta y dos este año. Para detener esta constante sangría de miles de millones se sobrevió últimamente las tarifas al poco tiempo — como les predijo a ustedes — de otorgar a los viajeros la socialista satisfacción de sentarse en segunda clase en los vagones que hasta el día anterior habían sido de tercera. Ahora se habla de elevar también la facturación de las mercancías...

Aunque grave para la economía general una huelga ferroviaria de veinticuatro horas no es más que un incidente. Lo que mayor-

Pasatiempo

1 2 3 4 5 6 7 8 9

HORIZONTALES. — 1: Consonante. — 2: En plural, posesivo. — 3: Enclavados. — 4: Arruinar. — 5: Costel grandes. Juguete. — 6: Impresión: un pisco de losa u otro material. — 7: Espuertas. — 8: Bebida. — 9: Consonante.

VERTICALES. — 1: Consonante. — 2: Regalar. — 3: Fallos de juco y lozanía. — 4: Estañador. — 5: Signo externo de dolor por la muerte de una persona. Sujetos con cuerdas. — 6: Revestas un pisco de losa u otro material. — 7: Espuertas. — 8: Bebida. — 9: Consonante.

También ELLOS VIVEN DE SU CEREBRO

Portanto, su felicidad depende de usted.

Compense el desgaste de sus energías cerebrales vigorizándolas con

- ACIDO GLUTAMICO
- VITAMINA B1
- FOSFORO

alimentos mentales específicos contenidos en

FOSGLUTEN

RECONSTITUYENTE CEREBRAL

Jorge MALDA

El ingeniero alemán que proyectó el Mig-15

Se llama Sigfried Gunther y trabaja actualmente para el Ministerio alemán de Defensa

Un oficial del servicio secreto norteamericano entregó a los rusos el proyecto del más eficaz avión de combate de que hasta ahora dispuso Rusia

El profesor ha dicho que "en los casos más graves como aquellos que han provocado la muerte de un hombre" podría llegarse a la prohibición de frecuentar los templos o de una prohibición personal, es decir, la negativa a administrar al culpable determinados sacramentos o excomunión menor.

En cada diócesis sería el obispo juez de las eventuales medidas y es posible también — ha añadido el profesor Chippotti — que el Pontífice vuelva a insistir en este problema que tan vivamente le preocupa. El Santo Padre deplora las muertes causadas por la inconsciente imprudencia y que muchas víctimas de "los asesinos del domingo" — así se titula una película francesa sobre el tema que mereció en Cannes el premio de la Oficina Internacional Católica del Cine — mueren sin la posibilidad material de confesarse y recibir la Extremaunción.

El ingeniero alemán que proyectó el Mig-15

Se llama Sigfried Gunther y trabaja actualmente para el Ministerio alemán de Defensa

Un oficial del servicio secreto norteamericano entregó a los rusos el proyecto del más eficaz avión de combate de que hasta ahora dispuso Rusia

DECLARACIONES

Trabajo en el Berlín Oriental, en la sección CKS IV de la aviación soviética. Los rusos sabían quien era y le encomendaron la tarea de desarrollar los últimos proyectos de reactores de la casa Heinkel. En este trabajo el jefe directo de Gunther era Sokolov. Ambos decidieron huir al Berlín Occidental y presentarse a los norteamericanos.

Un oficial de los Estados Unidos, con aire aburrido, oyo el informe de los refugiados. Pero la historia de los aviones de propulsión rusos era para él un cuento. Y decidió que el doctor Gunther volviera de nuevo con los rusos.

El ingeniero alemán fue enviado a Rusia Allí, gracias a su profesión, pudo seguir trabajando en su profesión.

Mientras que Gunther era entregado a los rusos, Sokolov consiguió el que los británicos le concedieran el derecho de asilo. Poco después se marchó a Norteamérica. En 1954, ante la Comisión de Asuntos del Este de Europa, del Congreso norteamericano, hizo unas sensacionales declaraciones: los proyectos que Gunther llevaba consigo cuando huyó al Berlín Occidental, eran nada menos que los del avión ruso "Mig-15", que se había hecho el dueño de los cielos de Corea.

Sobre estas cosas el doctor Gunther no quiere hablar en la actualidad. Solo desea trabajar. Pero lo que los rusos aún consiguen de los proyectos de Gunther, solo el futuro podrá decirlo.

Heimer HEINECKE

Teatros madrileños

"Mónica", de Antonio Paso, se estrenó con éxito en el Lara

Seis teatros ofrecerán casi simultáneamente novedades líricas

Madrid. — (Servicio de Argos especial para DIARIO DE BURGOS). Prohibida la reproducción.

La inauguración de temporada, por lo que respecta a teatro de "verso", va haciéndose en forma gradual, hasta ahora, a base de un estreno por semana. En la que resenamos en esta crónica correspondió al Lara. En la siguiente, corresponderá al Reina Victoria, con "La vida privada de mamá", de Ruiz Iriarte.

"MONICA". — Conrado Blanco, director del Lara, selecciona muy bien las obras. La pequeña "bombero" exige, en el aspecto económico, una larga permanencia en cartel. Ha manifestado que ha rechazado obras de consagrados. En cambio, eligió la de un autor joven, casi novel, pues todavía es poco lo que ha estrenado. Este ha sido Antonio Paso, con su comedia "Mónica", que dudamos que sostenga la temporada casi completa, como en las anteriores la mantuvieron "La muralla" y "La herida luminosa".

Es una leve historia de amor, que se despierta en dos hermanos solterones — uno, donjuanescos; otro, casi angelical — por una mujer fantasmal, único personaje femenino. Carencia de anécdota, el autor tiene que dedicar su esfuerzo a la pintura de caracteres y apoyarse en la habilidad del diálogo. En este aspecto, el primer acto es delicioso, con notas de ternura y de comicidad tan bien dosificadas, que prenden la atención del espectador. Pero en la segunda jornada, la línea se quiebra, vacila el autor en lo que nos parecía su propósito inicial y se pone sentimental y hasta dramático, para acabar en un breve epílogo.

Con todo, "Mónica" posee valores muy estimables que confirman las esperanzas y aún realidades de buen comediógrafo que hay en Antonio Paso. El público así lo reconoció, aplaudiendo con entusiasmo. Todos los intérpretes del corto reparto — Ascensión Sánchez, Rafael Rivelles y Carlos Casaravilla, en los papeles principales — se hicieron acreedores, por su trabajo de maestros, a las ovaciones que escucharon. Y redondeó el éxito — que no debemos negar, a pesar de los reparos arriba indicados — el decorado, de muy buen gusto, de Redondela.

LOS LIRICOS. — El signo de lo lírico parece, según todos los síntomas, que va a prevalecer en la nueva temporada teatral. Aparte de los estrenos que hemos consignado en reseñas anteriores, se preparan muchas novedades que se van a ofrecer casi simultáneamente. Por lo menos, para el 10 de Octubre, se anuncia, enunciadas por orden alfabético, a fin de no herir susceptibilidades, las siguientes:

En el Alcázar, presentación de Sagi-Vela, con "El barbero de Lavapiés"; en el Cómico, estreno de la revista "El rey del gallinero"; de Manuel Paso, Alguero y Tony Leblanc; en el Fuencarral, otra nueva revista, de Leandro Navarro y maestro Moraleda, titulada "Cuidado con las curvas!"; por una nueva Compañía formada por Cervera y Pedrin Fernández, con la nueva "estrella" Amalia Vargas, y en el Martín, también estreno: el de "La chacha, Rodríguez y su padre"; de Muñoz Román y maestro Padilla, para Queta Claver. Pero antes del día 10, en el Calderón, habrá concentración folklórica, con Juanito Valderrama, Machín, Emilio el Moro, Adelfa Soto, etc., y algo después de tan repetida fecha, acaso entre el 15 y el 20 de este mismo mes, la esperada solenne reinauguración del teatro de la Zarzuela, con "Doña Francisquita".

LOLA Y MARIA JESUS. — Tampoco se hará esperar, después de tanto tiempo como se viene anunciando, la reapertura del castizo teatro Esclava. La demora ha sido decidida a Lola Membrives a darse una vuelta por América, hasta que el local estuviera listo. Pero parece que se le ha asegurado que estará a punto para mediados de Diciembre, y la excelente actriz ha desistido de aquel propósito, quedándose en los Madriles.

No es nada fácil encontrar teatro en Madrid, ni aún para compañías de gran prestigio como la de la admirable María Jesús Valdés, que tan brillantes campañas, a base de obras selectas y de festivales de gran calidad, ha realizado por provincias. Por ello, María Jesús ha decidido retirarse definitivamente, en su radiante juventud y en su plenitud de arte. El negocio teatral es así: a uno le abre sus puertas, y a otros se las cierra con siete llaves.

D. FRESNO RICO

BIBLIOGRAFIA

FALANGE CASTELLANA

Acabamos de recibir el número de Septiembre del Boletín Informativo de la Falange de Burgos, cuyo sumario es como sigue:

Editorial. España incómoda. La Falange por la provincia. Sindicalismo nacional. La Revolución nacional... La mujer en la Falange. Camaradas del Frente de Juventudes del campamento de Quintanar de la Sierra muertos en el trágico accidente de la "Curva del Diablo". El campo y sus problemas. Poesía castellana. Sindicato Español Universitario. Juventud española. ¡Ojo con el nuevo curso escolar! Noticiero mundial. Tiro al blanco.

De una manera especial se dedica en el indicado número un emocionado recuerdo a las víctimas de la catástrofe de la "Curva del Diablo", en homenaje a las cuales figuran, aparte las fotografías de todos y cada uno de los muchachos, un inspirado soneto de Federico Salvador Puy, el editorial y otros comentarios.

Se trata de un interesante estudio, que comienza con un sumario análisis de dicha labor, exponiendo luego, detenidamente, los diversos aspectos que abarca. Así, partiendo de la composición de la Junta de Gobierno, funcionarios, técnicos y administrativos, Delegaciones y representación de la Cámara en distintos organismos provinciales y locales, se publica el extracto de las sesiones celebradas por la Junta, expone el régimen económico de la Corporación, con sus correspondientes presupuestos en vigor, liquidación del anterior, servicios especiales, movimiento de caja y balance — inventario, enumerando luego el amplio bagaje de sus actividades para terminar con un noticiario de actualidad local relacionado con la Propiedad Urbana y un índice legislativo acerca de ésta.

SAN ROQUE QUINADO

Gran reconstituyente

EL SEÑOR

Don Moisés Escribano Yagüez

Ha fallecido en el día de hoy, en Pedrosa del Príncipe, a los 64 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

Q. E. P. D.

Su apenada esposa, doña Encarnación Escribano Escribano; hijos, doña Pilar, don Evilar, don Carlos (religioso jesuita), doña Beatriz (maestra nacional) y doña María Presentación; hermanos políticos, don Salvador, doña Julia, don Isidro y doña Ascensión Escribano; doña Leonor Yagüez Marín y doña Marina Pinilla; sobrinos, primos y demás familia

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el eterno descanso del alma del finado y la asistencia a las honras fúnebres y funeral, que tendrán lugar mañana viernes, a las ONCE de la mañana, en la iglesia parroquial de esta villa y seguidamente la inhumación del cadáver en el cementerio municipal, actos piadosos por los que les anticipan las gracias.

Pedrosa del Príncipe, 4 de Octubre de 1956.

Propuestas del Coruña al Pleno de la Federación Española

Soluciones para la conversión de los aficionados en profesionales, para el pago del equipo arbitral y para la sustitución de jugadores lesionados

Como es sabido, próximamente se celebrará el Pleno de la Real Federación Española de Fútbol. En la Asamblea se discutirán interesantes temas relacionados con el presente y futuro de nuestro fútbol y, a tal fin, los clubs presentarán un informe al alto organismo explicando en él sus respectivos puntos de vista.

Según se afirma en fuentes autorizadas, el Deportivo Coruña alonjara en su informe los problemas de los jugadores aficionados que pasan a profesionales, los gastos de los equipos arbitrales y la sustitución de jugadores en caso de lesión.

JUGADORES AFICIONADOS

Por lo que atañe al primer punto, considera el Deportivo —con mucha razón— que la tasa fijada para las adquisiciones de jugadores que, provenientes de categorías aficionadas, se enrolen en clubs profesionales, es muy elevada. En efecto, si el Deportivo, por ejemplo, quiere fichar a un jugador aficionado, ha de pagar 750.000 pesetas. Con esta medida, la Federación había intentado zanjar el acaparamiento de jugadores. Pero la medida, aun siendo viable en principio, conduce a otro resultado —esto es: que los clubs no puedan aprovecharse de su cantera.

PAGO AL EQUIPO ARBITRAL

En cuanto al pago de honorarios...

Vistazo a la próxima jornada

SEGUNDA DIVISION (Grupo primero) Ferrol-Sestao. Indauchu-Baracaldo. Rayo Vallecano-Gijón. Logroñés-Caudal. Sabadell-Tarrasa. Felguera-Santander. Oviedo-Alavés. Avilés-BURGOS. Leonesa-Eibar. Gerona-Lérida.

La próxima jornada lleva al Burgos a la villa asturiana de Avilés, para reverdecer un poco la lucha aun latente y que alcanza ya momentos culminantes con ocasión de contender en la fase de ascenso a Segunda División a la que ambos arribaron felizmente.

El Indauchu vuelve a jugar en casa con el Baracaldo. Los dos conjuntos vizcaínos de Segunda División más caracterizados, frente a frente. Es de esperar que los undachutarras se decidan a no ceder más puntos en Garelano.

El otro cuadro vizcaíno rinde viaje al Ferrol y es casi seguro que regrese de vacío de ese largo desplazamiento.

Si mantiene la tónica exhibida hasta el momento, el Rayo Vallecano debe terminar imponiéndose al Gijón, a pesar de la calidad que siempre hay que conceder a los asturianos. También se presenta bajo matiz casero la lucha de las Gaunas, donde coinciden dos colistas o semicolistas: el Logroñés y Caudal.

Los equipos catalanes tienen que enfrentarse entre sí: Sabadell con Tarrasa y Gerona con Lérida. Seguimos opinando a favor de los locales. Suponemos que la Cultural aprovechará la visita del Eibar para desahucarse del descalabro de Zatorre y el Oviedo debe cerrar el paso y hacer morder el polvo de la primera derrota al Alavés que el domingo jugará en Buenavista, con toda la moral que da el haber efectuado dos salidas y contar con tres puntos positivos.

Y finalmente, si el Santander no sale de su menguado y mediocre tono de las jornadas anteriores, tampoco conseguirá nada práctico en La Felguera.

TERCERA DIVISION (Grupo cuarto)

Calahorra-Villafranca. Iruña-Elgoibar. Azcoyen-Mondragón. Castejón-Real Unión. Vitoria-Hernani. MIRANDES-Touring. Anaitasuna-Tudelano. Beasain-Oberena. Peña Sport-Alesves.

El mirandés llega al Mirandés. Trátese del "Touring", que lleva varios años sobresaliendo en Tercera División. Si los mirandeses no se recuperan y mejoran actuaciones pasadas, pueden pasar muy mal con la visita de los "galleteros". Esperamos (y deseamos) una franca recuperación de los mirandeses.

Mondragón, Calahorra y Tudelano marchan con cuatro positivos y es casi seguro que sigan manteniendo esa primicia después de esta jornada. El que tiene situación más comprometida es el Tudelano, frente al Anaitasuna.

(Grupo décimo-cuarto) Salamanca-Júpiter Leonés, etc.

Galiana ha dejado vacante el título europeo de los plumas

Por resultarle difícil mantenerse dentro de esa categoría

Paris. — La Unión Europea de Boxeo ha anunciado que se ha designado a Cherif Hamia (Francia) como uno de los aspirantes al título europeo de los pesos plumas, dejado vacante por el español Fred Galiana.

El belga Jean Sneyers ha solicitado ser designado rival de Hamia, estando bajo estudio su petición.

Galiana informó la semana pasada a la U. E. B. que abandonaba su título, debido a las dificultades que tiene para mantenerse dentro de la categoría, según ha manifestado el secretario de la U. E. B. Edouard Rabret.

El Rácing de París vence al Barcelona por cuatro a dos

Paris. — El Rácing Club, de París, ha derrotado al Barcelona, de España, por cuatro goles a dos, en un partido de fútbol celebrado en el Parque de los Príncipes de esta.

Al terminar el primer tiempo, el marcador señalaba 2-1 a favor de los franceses.—Alfil.

Trincheras

Los modelos de mayor actualidad. Cenit

Curso de esta misma semana. ¿Qué harán los arandinos en esta salida? Un empate constituiría toda una proeza. Y de seguro que con el mismo se sentirían satisfechos sus seguidores.

El Atlético de Zamora, que continúa líder, juega en Valladolid, frente al Europa. Quizá pueda ver interrumpida aquí su marcha triunfal, aunque bien es cierto que los vallisoletanos tienen un equipo mucho más flojo que años anteriores, debido a los jugadores que les ha arrebatado el Real Valladolid. Por lo demás, el Castilla, que ha elevado mucho su cotización al ganar en León, debe seguir imponiéndose a los conjuntos leoneses, pues en esta ocasión recibe a la Ponferradina. Tampoco el Salamanca precisará mucha inspiración para deshacerse del Júpiter Leonés.

FUTBOL MODESTO

El Club Victoria, S.D.R., aún no conoce en definitiva sus posibilidades de participar en Primera Categoría Regional

Pero su Junta Directiva no regatea esfuerzos para hacer vislumbrar síntomas de esclarecimiento

Los problemas más acuciantes se refieren al presupuesto económico y terreno de juego

Hay algo en el fútbol modesto burgalés que haciéndose esperar aún no ha hecho acto de presencia, por lo que este primer aldabazo constituye, nunca con mayor motivo, su pórtico. Nos referimos naturalmente a sus campeonatos y actividades. Diversos problemas y notorios obstáculos de última hora han impedido una normal confección y puesta a punto del programa deportivo para la presente temporada, pero ya casi al comienzo de esta nueva etapa damos confirmación a las excelentes impresiones que desde hace unos días auguran la próxima apertura de este nuevo ciclo, que contando con la experiencia obtenida en los últimos años potenciará el alto nivel organizador y la magnífica disposición que para el desarrollo de estas lides ya poseemos. Medidas las posibilidades en los diferentes torneos es difícil catalogar, por lo renovado de los equipos y la incógnita de su formación, la valoración que sobre el papel pueda indicar cada uno de los clubs y su acomodación en los diferentes grupos. El calendario para los torneos locales aun no nos ha sido facilitado, como tampoco la fecha de su apertura, circunstancia que lejos de expresar un desacuerdo en la organización patenta el esmero y cuidado que se utiliza para llevar a feliz término las ambiciones de nuestra cantera.

Clínica VARA LOPEZ

Abierta a toda clase de enfermos, excepto mentales e infecciosos que pueden ser asistidos por sus médicos de cabecera o especialistas. CIRUGIA GENERAL. — TRAUMATOLOGIA. — PARTOS Servicio de Ambulancia Informes en la Administración. Teléfonos, 2210 y 2326 Censura Sanitaria número 180

ROJO LABIOS INMOVIX Y LACA UÑAS

JUGARA EL VICTORIA EN PRIMERA REGIONAL? Adentrados ya en el ambiente futbolístico y comenzada la temporada oficial, abiertas las puertas de los entusiasmos todos, existe en el Club Victoria S. D. R. una especie de inquietud, una intranquilidad e incertidumbre motivadas por el silencio que parece querer aborrazarse con respecto a su participación o no en las competiciones de Primera Categoría Regional, tan próximas a iniciarse y en las que participan,

Elola da posesión a los componentes del Comité Olímpico Español

Se designan los deportistas que acudirán a la Olimpiada de Melbourne

Madrid. — Por el delegado nacional de Educación Física y Deportes y presidente del Comité Olímpico Español fue convocado este en su nueva composición a la reunión celebrada hoy en Madrid, a fin de constituirse y de examinar diversos puntos que figuraban en el orden del día y, más concretamente, los que se refieren a la participación española en la próxima Olimpiada.

Asistieron los diversos integrantes del referido Comité con el representante del Comité Olímpico Internacional don Pedro Ibarra Mac Mahon, y declaró abierta la sesión D. José Antonio Elola-Olaso, procediéndose en primer lugar por el secretario D. Joaquín Agullá a la lectura de lo dispuesto sobre composición del nuevo Comité Olímpico Español y la relación de todos sus integrantes, a todos los cuales dió posesión de sus cargos en el mismo acto el delegado nacional de Educación Física y Deportes.

Al proceder a ello añadió unas palabras sobre la conveniencia y urgencia de esta reunión de constitución, por el Comité mismo por los diversos problemas que se plantean, sobre todo en el orden olímpico, de asistencia inmediata a la Olimpiada de Melbourne y de preparación más rápida, pero obligada ya, para la que ha de seguir en Roma.

España —dijo— necesita avanzar positivamente, mucho más de lo que hasta ahora se logró, aunque las últimas conquistas sean muy estimables, porque en el Mundo se ha avanzado mucho, incluso hasta marcas asombrosas, sobre todo en el campo del atletismo.

Urge considerar, igualmente, las formas de protección eficaz que el deporte necesita, a fin de redactar un amplio plan de realizaciones, para lo que excitó el interés y atención de los reunidos con el objeto de arbitrar y de aportar las fórmulas conducentes con el resurgimiento de nuevas instalaciones; con la incorporación activa al deporte de muchos participantes; con el estudio de planes adecuados de

competiciones nacionales e internacionales. Todo ello, con ilusión y entusiasmo, como exige la condición beneficiosa y saludable del deporte, exponente de vitalidad, para el que insistió en solicitar el concurso de los reunidos, contando con la ayuda de Dios.

Siguiendo el orden del día, se trató concretamente sobre la participación en la Olimpiada de Melbourne, de acuerdo con un criterio restrictivo, indicado por los medios de que se dispone y el momento actual de forma y posibilidades de algunos de nuestros atletas, con todo lo cual sólo se trataría de aceptar el simbolismo de una presencia, a fin de que España no falte esta vez en el concurso olímpico.

Por ello no se consideró conveniente la participación en deportes asociación por el número de integrantes y gastos consiguientes, y, en cambio, se revisaron las marcas y actuaciones de determinados deportistas individualmente para convenir, finalmente, decidiendo que asistan a Melbourne el atleta Miguel de la Quadra Salcedo, que ha superado en el lanzamiento del disco las marcas mínimas señaladas; el gimnasta Joaquín Blume, de destacada personalidad interna-

cional en su especialidad; el nadador Enrique Granados, que completará así sus avances técnicos en Norteamérica y el tirador Ángel León González, de tan acreditada talla internacional. Exclusivamente, tales deportistas llevan en la representación española activa y la oficial que se encargada a alguno de los miembros del comité español que se disponen a asistir por sus propios medios. Otras posibles asistencias de técnicos o jueces se desecharon, por aplicación del punto de vista restrictivo y económico ya indicado.

En principio se acordó que la salida de nuestros deportistas hacia Melbourne se realice el día 18 de Noviembre, para llegar el 21 a Melbourne puesto que la ceremonia inicial del Ceramen tendrá lugar el día 22, y quedarán otras cuatro jornadas antes de la participación en eliminatorias de nuestros representantes. Finalmente, el delegado nacional de Educación Física y Deportes pronunció unas palabras de adhesión y respeto hacia la figura del Caudillo de España, acordándose unánimemente dirigirla un mensaje expresivo de tales sentimientos, así como otro el presidente del C. I. O. señor Avery Brundage por medio del señor Ibarra Mac Mahon.

En la tarde del pasado lunes y en el campo del Parque de León, comenzaron a disputarse las pruebas del Concurso Hípico Regional organizado en aquella ciudad y en el que participan destacados jinetes de Lugo, Valladolid, Burgos, Logroño y otras guarniciones.

La representación burgalesa en este importante concurso está integrada por el comandante Olea y los capitanes Hidalgo, Minguéz, Cerezo y Rincon, todos ellos del Regimiento de Caballería núm. 11 y el comandante Esparza y alférez Izquierdo, de la Academia de Ingenieros.

El día inaugural fueron disputadas las pruebas "Parque" y "Marchena", dotadas con importantes premios en metálico y valiosos trofeos. En la primera triunfó el caballo "Verdea", montado por el capitán Hidalgo, que hizo el recorrido sin faltas, en 38 segundos, dos quintos. En el resto de la clasificación, los jinetes burgaleses ocuparon los siguientes puestos: 2.º, "Frac", montado también por el capitán Hidalgo; 3.º, "Ocupador", del comandante Olea; 4.º, "Empleita", del capitán Minguéz; 6.º, "Alfondón", del alférez Izquierdo; 7.º, "Ocupable", del comandante Esparza.

En esta primera prueba participaron 23 caballos y el ganador se adjudicó una valiosa copa y tres mil pesetas en metálico. A continuación se disputó la prueba "Marchena", dotada con una copa donada por el coronel del mismo apellido, que durante tantos años mandó el Depósito de Sembrantes de León y 3.800 pesetas. Participaron también 23 caballos y se disputó en cuatro series, con apuestas al ganador de cada una y al de la prueba.

Venció el caballo "Ocupable", montado por el comandante Esparza, que invirtió en el recorrido 1 minuto, 3 segundos y 4 quintos. El resto de jinetes representantes de la guarnición burgalesa.

Gabardinas BELLARDINAS TRICOTINAS manga ranglán y pegada CENIT José Antonio, 28

Nando dimite como preparador del Real Santander. Ha presentado su dimisión a la Junta directiva, que le ha sido aceptado, el preparador del Real Santander, Nando.

Dos únicos boletos con catorce aciertos

Cada uno de los premiados percibirá más de un millón de pesetas

Madrid. — Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondientes a la cuarta jornada de Liga: Boletos vendidos, 2.510.276. Recaudación, 7.530.828 pesetas.

55 % de premios, pesetas 4.141.955,40. Reparto de premios: 2.070.977,70 pesetas a repartir entre dos boletos máximos acertantes de catorce resultados a 1.035.488,85 pesetas.

Igual cantidad a repartir entre 26 boletos más aproximados de trece aciertos a 79.652,85 pesetas cada uno.

Los poseedores de los boletos máximos acertantes son Vicente Pacheco García, con domicilio en Manuel de Pella, 11, Sevilla, dueño de un puesto callejero de frutas y verduras, casado, y Carmen Puig, esposa de un modesto industrial que posee un taller de reparaciones de redes, con domicilio en el barrio marítimo de Valencia.—Alfil.

ALEGRIA EN TODA LA BARRIADA

Valencia. — Ha causado gratísima impresión en Valencia la noticia de que uno de los dos máximos acertantes de las Apuestas Mutuas Deportivas de esta semana reside aquí. Empezó a circular esta tarde, y en los poblados marítimos especialmente, donde reside la afortunada quinielista, doña Carmen Puig, la sensación ha sido enorme. Doña Carmen Puig tiene un taller de reparación de redes. Reside en un bloque de viviendas protegidas en la Travesía del Mar, número 1, patio primero, puerta segunda. Era la segunda vez que jugaba este año.

Llevaba un boleto de seis columnas, en una de las cuales ha tenido el acierto pleno. Durante la temporada pasada, en que jugó algunas veces, tuvo una de ellas un acierto de 13 resultados, pero se le olvidó depositar el boleto en el buzón correspondiente y no pudo cobrar el premio, que ascendía a unas 19.000 pesetas.

Esta señora, que no es aficionada, escuchó con frecuencia por radio la retransmisión de noticias de los partidos y dice que basándose en ellas hace sus pronósticos. Su alegría es extraordinaria y la comparte todo el barrio en que reside.—Alfil.

ESTABA A PUNTO DE SER EMBARGADO

Sevilla. — Vicente Pacheco García, al que han correspondido más de un millón de pesetas en la última jornada de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas, por haber acertado 14 resultados, es dueño de un puesto callejero de frutas y verduras y se encontraba en difícil situación económica, hasta el punto de que su puesto no se lo habían embargado gracias a un amigo. Ha manifestado que la ayuda que le prestó un pensador regular 40 cajas de hortalizas a las familias más pobres de su barriada, que es el Cerro del Aguila.—Alfil.

Posibles cambios de fechas en el partido Madrid y Atlético de Bilbao

Urbe lesionado de importancia. Bilbao. — Noticias llegadas a esta capital, procedentes de la Real Federación Española de Fútbol, indican que el partido Madrid - Atlético de Bilbao, de Liga, señalado para el día 4 de Noviembre, puede tener una variación de fecha.

Trincheras de coloridos y formas nuevas Cenit

Fallece un jugador regional de fútbol

A causa de lesión sufrida el domingo. Vigo. — El jugador del Deportivo Coya, de la serie "A" regional, Pedro López Castro, de 20 años, falleció hoy a consecuencia de una lesión de cabeza que sufrió al jugar el domingo pasado en un encuentro amistoso de fútbol. Desde dicho día estaba sometido a tratamiento médico.—Alfil.

Delegación provincial de Fútbol

Torneo Caja de Ahorros Municipal. Con el fin de dar comienzo en fecha próxima un campeonato de fútbol entre equipos modestos regionales, torneo que estará patrocinado por la Caja de Ahorros Municipal, se comunican a cuantos clubs interesen participar en el mismo, que la inscripción se podrá efectuar a partir de mañana viernes, día 5, de ocho a nueve y media, en el domicilio de esta Delegación, donde se les facilitarán detalles.

El plazo de inscripción finalizará el martes día 9, en cuya fecha se procederá al sorteo de los partidos para todo el campeonato.

CAOLITA Melchor Prieto núm. 17. Teléfono 3508. — BURGOS

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Bárbara apuesta

Murcia. — Setenta y ocho cafés con conchac ha ingerido, en menos de dos horas, por una apuesta, o sean en total cinco litros del primero y uno y medio del segundo, José Antonio Ramón Fernández, mientras que su contricante, Antonio Meseguer, sólo llegó a los treinta y ocho cafés, por lo que tuvo que abonar la total consumición.

La conferencia "Atomos para la paz" desea que participen las pequeñas naciones

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York). — La conferencia de "Atomos para la Paz" continúa en sus esfuerzos para suavizar los controles sobre la producción de energía nuclear, abrir la puerta en esta cuestión a la China comunista y aumentar la participación de las pequeñas naciones en la proyectada agencia internacional.

El Sr. Arzobispo presidió ayer la solemne apertura del Curso y la instauración de los estudios filosóficos en el Seminario de Misiones Extranjeras

En reciente discurso afirmó el Excmo. Sr. Nuncio, Mons. Antonutti hablando sobre el Seminario Nacional de Misiones Extranjeras, que "la ilustre archidiócesis de Burgos puede gloriarse de tenerlo como una de las más felices y fecundas realizaciones de su historia milenaria".

La "Vespa" que correspondió al Banco de los Pobres ha sido entregada al párroco - arcipreste de Trespaderne

El mismo Banco sufragará el tratamiento adecuado para ver si es posible devolver la vista a una ciegucecita

Casi cuatro mil pesetas distribuidas en la semana última

"Juan de Alcantara" dió comienzo a su programa radiofónico de anoche reiterando su llamamiento a todos los burgaleses para que, unánimemente, colaborasen con la máxima generosidad y eficacia, en la benemérita obra de las instituciones caritativas de la ciudad, pensando todos y cada uno en lo que está obligado en conciencia.

En especie. — Un grupo de amigos en un café, 100; un expeditado, 100; un buen amigo, 1.000; Nadie, 25; el general Mo-

liner, 200; anónimo, 25; dos jóvenes amantes de los pobres H. D. M., 15; "El Nene", 10; dos mecanógrafos que no fueron a los toros, 40; A. I., 100; D. Anselmo Crespo, 25; el artista, 25; otro décimo de Lotería donado, premiado y cobrado, 100; procedente de la hucha de Julio Albor, 56,45; Foto Fede, 70; colecta en la boda Sedano-Viñas, 417; un capitán de Artillería, 25; I. I. C. S., 50; M. P., 25; en recuerdo del hombre querido, 6; una pena de amigos, 135; familia Izquierdo-Rubio, 25; Cl-Am-Po, 25; anónimo, 10; Bar Arriaza, 80; anónimo, 50. Total, 2.864,45.

En especie. — Un grupo de amigos en un café, una caja de puros vacía; Javier, diez libros; E. G., doce lecciones y material para radio; un accionista del Banco de los Pobres, una nevera; anónimo, 24 revistas; Juanito Estalayo, un paquete de revistas infantiles; T. S., cinco pesetas de Lotería para el día 5, número 30.064; anónimo, cien pesetas de Lotería para el mismo sorteo, en el número 59.343; Elise Mere, cuatro libros y 26 revistas; anónimo, 119 libros y gramofono y seis discos; señora viuda de Cabrero, un crucifijo; un completo Compyrgane; Conchi, diez revistas; L. S. P., dos revistas; R. S., un paquete de medicinas y dos revistas; Fernando y Carlitos, una manta para niño; L. P., 24 libros; G. M., 29 revistas; los niños Raquel y Javier Gutiérrez, un cuento y un paquete de revistas; anónimo, una bufanda; comercial Velocromo, dos ruedas nuevas para

carrito de inválidos; el limpiabotas del Rhin, diez pesetas de Lotería para el día 5, en el número 5.832.

DISTRIBUCION DE DONATIVOS

En metálico. — Amalia Paramo, viuda y madre de dos hijos, uno paralítico y otro mudo, 500; a Juan Gutiérrez, ciego y enfermo, 100; a Hilario Martín Alonso, para viaje a Valencia, con su familia, 200; a Julio Albor, procedente de la Hucha de "El Fiegaro", 56,45; al padre de la niña con ictericia, 200; (además este señor, que se encontraba sin trabajo, ha sido colocado); a Eliseo Pérez Gutiérrez, para ayuda de viaje, 100; a Angel Pardo Grande, imposibilitado, 500; a Paquito, gastos de portes del carrito, que ya tiene en su poder, 68,45; a don Angel Barriocanal, para un ancianito, 500; a Carlitos Bagalupe, enfermo de mal de Pot, para viaje y gastos, 1.000; a Encarnación Chaparro, para viaje con dos hijos, 200; a Angeles Fuente Núñez, para viaje en ayuda de su hija enferma, 250; a F. M. C., sin trabajo temporalmente, 100; y a Jaime Gras Tarrasa, enfermo del pulmón y parálisis, 150. Total entregado esta semana, 3.925,10 pesetas.

En especie. — A Ricardo García Pampliega, dos sábanas, dos mantas, una cama y un colchón; a Julián Núñez García, doce lecciones de radio y material; a Manuel Carrillo Granadilla, una cama y un colchón; al parroco de Avellanosa de Muño, un carrito de inválido, para la enferma que presenta; al Sanatorio de Fuentes Blancas, 138 revistas y doce novelas; al Asilo de Mercaderías, 31 revistas infantiles y dos ruedas nuevas para cochecito de inválido; al cura párroco de Cameno, 123 libros, 37 revistas y un bañi; a la Guardería infantil de las Franciscanas, seis discos, un par de zapatos, tres vestidos, un gorro, cinco pantalones, cinco camisetas de niña y un jersey, un abrigo, seis pares de calcetines, cinco fajas, catorce camisetas; un bañador, dos pantalones pijama, un pantalón, un babero, una chaqueta, una chaqueta de pijama, una camisa y una bufanda, todo ello de niño; a Miguela del Olmo, una manta para su niña; a Eduardo Gutiérrez Requero, seis cajas de inyecciones de hígado, dos frascos de vitaminas y dos de jarabe; a la familia de Eduardo Gutiérrez, dos faldas, dos camisetas, dos pantalones, seis platos de loza, cuatro cubiertos, una cucharera de niño, una olla y una cazuela; al Hospital provincial, sala de tuberculosos: reparación del aparato de radio; a dos enfermos de dicha sala, cuatro camisetas; a Leonor Hinojal, dos tubos de pomada; a Jaime Gras, enfermo del pulmón, equipo compuesto de dos mudas, seis pañuelos, dos pares de calcetines, uno de zapatillas, uno de zapatos y un termómetro; a Amalia Paramo, para su hijo, consulta médica.

RESUMEN

Existencia anterior, 31.604,07. Donativos de la semana, 2.864,45. Total entradas, 34.468,52. Salidas. — Pagado de portes, 106,65; importe de varios efectos de escritorio, segunda mano, 1.025; distribuido en metálico, 3.925,10. Total salidas, 5.058,75. Existencia actual en el Banco de los Pobres, 29.411,77 pesetas.

NOTAS FINALES

Fue anunciado que se difiere la noticia relativa a la liquidación de la becerrada del pasado día 23, por no haberse podido aún ultimar. Asimismo se notificó que el Banco de los Pobres no se olvida de la construcción de viviendas y, por último, comunicó "Juan de Alcantara" que como muestra de gratitud hacia los colaboradores del Banco de los Pobres, éste ha adquirido —con dinero anticipado por gentileza de cierta persona— las nueve series del número 59.399 de la Lotería extraordinaria de Navidad, número que, en participaciones máximas de cincuenta pesetas y sin recargo de ninguna especie, será distribuido en las oficinas de la Institución, Santander 1, cuarto, izquierda, a partir de mañana, día 5.

REGRESO, "por RUY

—Sabes una cosa, Pepe... No estoy muy segura de si al marchar de verano dejé bien cerrados todos los grifos.

LAJEUNESSE

Por Julio CAMBA

ERNESTO Lajeunesse, el famoso crítico literario de "Le Journal", pontificaba todas las noches, de diez a doce, en un bar de los grandes bulevares a donde me llevó una vez Rubén Darío.

—¿Qué hay de Moreas? —le preguntó Rubén, quien sabía que el gran poeta estaba gravemente enfermo. —Se morirá esta madrugada sin falta —le contestó Lajeunesse— y yo le he hecho ya la necrología. ¿Quiéren ustedes que se la lea? Nos la leyó tres veces con su voz de loro y nos la hubiese leído tres o cuatro más si yo no agarré a Darío del brazo y me lo lleve afuera poco menos que arrastrándolo.

—¿Qué francés tan petulante! —le dije yo a Darío, una vez en la calle refiriéndome a Lajeunesse—. Ha dicho que le hizo la necrología a Moreas como hubiera podido decir que le había administrado la extremaunción. ¿Cree usted que, en efecto, Moreas se morirá esta madrugada? Y Darío hizo un gesto así como significando: —¿Qué remedio le queda! No va a dejar cargado con su necrología a un crítico tan importante como Lajeunesse.

Pero Moreas, aunque estaba en realidad muy grave, no se murió aquella madrugada ni tampoco a la madrugada siguiente. Sacando fuerzas de flaqueza, aguantó aún seis o siete días y yo creo que lo hizo únicamente para que Lajeunesse no se saliese con la suya.

Moreas, que era griego de nacimiento, no se llamaba Moreas sino Papadarnautopoulos pero, en cuanto pisó los bulevares, se dió cuenta de que, con un apellido como aquel, no se podía ir a ninguna parte en París. De ahí el que lo suprimiera, adoptando en su lugar el pseudónimo de Juan Moreas. Era un gran poeta francés, pero había nacido en Grecia, de padres griegos, así como José María de Heredia, otro gran poeta francés de

la misma época, había nacido en Cuba, de padres españoles. Francia estaba entonces en su apogeo y absorbía a los hombres de todas partes.

Moreas llegó a París en las postrimerías de Verlaine, a quien acabó por sustituir en los cafés del barrio latino y especialmente, en el Vachette. Había allí un camarero que, al contacto con la pena de los simbolistas, se había hecho simbolista a su vez y, para demostrar su filiación literaria, le servía siempre a Moreas el café con este distintivo:

A monsieur Moreas J'apporte un café tasse Moreas le decía: —¡Bravo! ¡Muy bien! Ese es el camino. Ponme el café en la cuenta... Y así se iban pasando los meses y los años. Rubén Darío tenía una profunda admiración por Moreas, pero, probablemente, era mejor que él. También admiraba mucho a Lajeunesse y es que, de su tónico natal, le quedaba sin duda, todavía, una gran afición a los loros.

Por mi parte yo, que acaba de llegar a París, veía de una manera muy confusa todo lo que había a mi alrededor y aquel bar de los grandes bulevares donde Ernesto Lajeunesse exhibía sus abalorios y su psitacosis, empenándose en cantar los responso funerarios a un hombre todavía vivo, me produjo una impresión verdaderamente anabarra.

Mucho consumo de pescadilla. — Donación a "Tachin" para adquirir un caballo destinado a un cura de aldea. Consideraciones sobre la elevación de salarios.

Madrid. — (Crónica de "Tachin" para el DIARIO DE BURGOS). Los vecinos de Madrid hemos ingerido durante el año 1955 nada menos que veintidós millones de kilos de pescadilla. No nos extraña, puesto que desde que el cronista llegó a la capital, en los tiempos en que había funciones de ópera en el Teatro Real, la pescadilla constituye un plato inevitable, un especial en las casas de huéspedes. Pescadillas en circunferencia, mordiendo la cola en un último gesto de agonía. Se explica, pues, que tan ingente cantidad de tales pescados haya sido asimilada por el censo de Madrid, que, desde luego, no ha ingerido tantas langostas ni tantas merluzas.

Se ha estrenado una cosa titulada "Herederero en apuros". El título, típico del cinematógrafo primitivo — tiempos de Salustiano, Max Linder y Gabrielle Robinne — ya indica que hay una prueba cumplidamente las ansias de originalidad del guionista. Se proyecta "un riguroso estreno", advertencia muy graciosa, naturalmente. Lo entendiendo es que habrá, sin duda, quien se ría con las bobadas que en la película

Se ha lanzado la idea, bien plausible, de crear en Madrid el Museo Rubén, con recuerdos del gran poeta americano. Y, simultáneamente, traer a la capital a la viuda del autor de la "Marcha triunfal", Francisca Sánchez del Pozo, que ahora reside en Navalsauz, un lugarejo de la provincia de Avila sin luz eléctrica, ni iglesia, ni maestro, ni médico, y con mucha nieve durante el invierno.

Actualmente tiene Francisca ochenta años, y allí vive, olvidada, en una casa modesta llena de recuerdos de Rubén Darío. El proyecto es de Julián Pemartín y se espera llegar a su realización.

La caridad organizada, es una necesidad de orden social, religioso y moral. La disgregación y la defecación de las fuerzas, llevan al caos, en caridad y en todos los aspectos.

Salón Club Ciclista Burgalés

HOY, JUEVES

Inauguración de la temporada de invierno

Gran Baile de 7 1/2 a 10

LOS TRES GESTOS CARACTERISTICOS de toda señora amante de su hogar



En verdad que un hogar es completamente confortable y grato, solamente cuando en él, se manejan estos 3 aparatos, necesarios para una auténtica comodidad: SUPER-MÁQUINA DE LAVAR BRU, REFRIGERADOR BRU y ELECTRO-IMPULSOR BRU. Si falta alguno en su casa, no espere a mañana cuando el confort ya le ofrece hoy.

GOMEZ e IBÁÑEZ S.A.

PLAZA DE S. DOMINGO DE GUZMÁN, 16 - TELÉFONO 4150

BURGOS

Propuesta para crear el Museo Rubén Darío



Madrid. — (Crónica de "Tachin" para el DIARIO DE BURGOS). Los vecinos de Madrid hemos ingerido durante el año 1955 nada menos que veintidós millones de kilos de pescadilla. No nos extraña, puesto que desde que el cronista llegó a la capital, en los tiempos en que había funciones de ópera en el Teatro Real, la pescadilla constituye un plato inevitable, un especial en las casas de huéspedes. Pescadillas en circunferencia, mordiendo la cola en un último gesto de agonía. Se explica, pues, que tan ingente cantidad de tales pescados haya sido asimilada por el censo de Madrid, que, desde luego, no ha ingerido tantas langostas ni tantas merluzas.

Intercambio de invitaciones entre Rusia y EE. UU.

Washington. — Rusia ha aceptado una invitación del Gobierno norteamericano, para enviar observadores con el fin de presenciar la campaña electoral en los Estados Unidos, ha anunciado un portavoz del Departamento de Estado.

Revista de la Prensa madrileña

Madrid. — "Representan un motivo de meditación las palabras con que Franco ha rubricado un balance de veinte años de política, al mismo tiempo que señalaba la ruta que a España le falta por recorrer", escribe "ABC" al comentar el discurso de Caudillo en Salamanca. "Ningún estadista — agrega — cuenta con mayor autoridad que Francisco Franco para hablar así, porque ninguno, sin duda, tuvo que vivir tan intensamente una época erizada de dificultades".

El tiempo

Madrid. — Se han registrado chubascos en la mitad septentrional de la Península, generalmente débiles, salvo en la costa cantábrica, en que fueron intensos en algunos puntos. Se han registrado 25 litros en Tui, 16 en Bilbao y 10 en Santander. En el centro, Cataluña y Levante hubo nubosidad de evolución.

REGRESO, "por RUY



—Sabes una cosa, Pepe... No estoy muy segura de si al marchar de verano dejé bien cerrados todos los grifos.

El tiempo

Madrid. — Se han registrado chubascos en la mitad septentrional de la Península, generalmente débiles, salvo en la costa cantábrica, en que fueron intensos en algunos puntos. Se han registrado 25 litros en Tui, 16 en Bilbao y 10 en Santander. En el centro, Cataluña y Levante hubo nubosidad de evolución.

El tiempo

Madrid. — Se han registrado chubascos en la mitad septentrional de la Península, generalmente débiles, salvo en la costa cantábrica, en que fueron intensos en algunos puntos. Se han registrado 25 litros en Tui, 16 en Bilbao y 10 en Santander. En el centro, Cataluña y Levante hubo nubosidad de evolución.

El tiempo

Madrid. — Se han registrado chubascos en la mitad septentrional de la Península, generalmente débiles, salvo en la costa cantábrica, en que fueron intensos en algunos puntos. Se han registrado 25 litros en Tui, 16 en Bilbao y 10 en Santander. En el centro, Cataluña y Levante hubo nubosidad de evolución.